

En Asturias y León se rechazaron contraataques enemigos y se avanzó después.--En Sabiñanigo han progresado nuestras fuerzas, y también han avanzado en Peñarroya.--Los marxistas han tenido muchas bajas y perdido gran cantidad de material

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 7 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándole numerosas bajas.

El tiempo tiende a mejorar. En el sector Occidental, sin novedades dignas de mención. FRENTE DE LEON.—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en monte Pinao y Loma Ajo, y no sólo han rechazado al enemigo, causando grandes pérdidas, sino que, pasando a la ofensiva, han logrado ocupar la base de partida enemiga de Los Castellones, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Se han ocupado también la parte Norte de la Sierra de los Tornos, se ha rebasado Pendones y se ha conseguido conquistar brillantemente el hazco Remelendi y los Porrones de Moneo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID, AVILA, SOMOSIERRA Y SORIA.—Tiroteos. FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñanigo han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, diez fusiles y cinco manos con bastos.

Se han presentado en nuestras filas, en este sector, 23 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea avanzada, ocupándose Membrillejo, Cerro del Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torreencarnosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armas, cogiéndole, además, abundante material.

De los frentes de Asturias y León

OVIDEDO.—La situación desesperada que reina en la zona roja ha dado motivo para que Belarmino Tomás ante el temor de perderlo todo en cualquier momento, publicase un manifiesto en el que, después de amenazar con la muerte a todos aquellos que no acataran sus órdenes, arenga a las fuerzas rojas para que resistan hasta la muerte. En un párrafo del manifiesto decía: "El terreno es cada vez más reducido, cuanto más estrecho sea el cerco mayor será la resistencia, tened confianza en mí, yo seré el último en abandonar mi puesto."

El será el último; pero no dice que morirá con todos los guerreros que hoy luchan en los frentes. Eso de permanecer hasta el último, es muy fácil decirlo y sobre todo teniendo la seguridad de ponerse luego a salvo. Así hizo en la

revolución de 1934 que estuvo hasta el último momento y se les arregló para ir al extranjero al mismo tiempo que abría las puertas de las cárceles para todos los que hasta entonces le habían seguido.

Pero lo más curioso del caso es que Belarmino Tomás manda todavía en las fuerzas rojas de Asturias y nunca se le ve en ningún frente. A los que pelean por la costa les dice que va a Pajares; a los de Pajares que va a Tarna y así sucesivamente. Nosotros hemos hablado con muchos milicianos rojos que han estado en todos los frentes y nadie ha dicho aún: Yo he visto a Belarmino Tomás.

Lo que sí parece es que el hombre nalse de su domicilio de Gijón, donde tiene una guardia numerosa y un sótano profundo contra la Aviación Nacional;

porque ya las bombas arrojadas por nuestros pilotos estuvieron a punto de lograr el blanco deseado.

Otra noticia, que desde luego es cierta, es que los que huyen en estos días son los jefes más significados de la C. N. T. Parece ser que ha sido lo convenido entre Belarmino y los dirigentes anarquistas. Una vez todos libres, Belarmino podrá huir tranquilamente. Antes, no.

(Crónica de "SPECTATOR")

Ha aparecido el sol. Se ha secado, aunque no del todo, el barro de los zapatos y hemos seguido caminando. Es de suponer que los rojos no serán partidarios de aquella frase que dice: "el sol sale para todos"; porque apenas ha surgido de nuevo entre los celajes, ellos han vuelto a verse en apurado compromiso.

Estábamos antes del temporal en Onís, en la carretera de Cabañales a Cangas de Orto y, a pesar de la tremenda lluvia y de la densa niebla, pudimos llegar a Covadonga tal como os conté la otra noche, a través de las montañas y de los riscos. También avanzamos por la orilla del Sella y subimos por la ruta de Cangas de Onís. Por aquí, los jefes fueron Mestas y ayer Corao. Esta ha sido precisamente mi ruta de hoy. La carretera ha sido completamente reparada, y desde Arenas de Cabañales queda un recuerdo sobre la ruta como no sea este nuevo puente flamante que demuestra el tenaz y rápido trabajo de nuestros Ingenieros.

El pueblo de Mestas, de donde el enemigo tuvo que salir apresuradamente, porque no sospechaba que en pleno temporal iba a ser desalojado, no ha sufrido los horrores de la guerra con la inclemencia de otras aldeas. Hay que seguir más allá hasta Corao, salvando también los puentes que han sido reparados en dos días, para darse cuenta de toda la feroz vanidad que anima la bestialidad de estas gentes, que van a destruir, paso a paso, la tierra asturiana para que no quede piedra sobre piedra. Corao es un pueblo optimista y alegre.

donde incluso veraneaban algunas familias. Pues bien, absolutamente todas las casas de mediana apariencia, después de saqueadas y destruidas, fueron prendidas fuego para que no quedara de Corao más que estos paredones negros que son hoy una protesta cruda y vibrante contra las hordas rojas que huyen.

Más allá de Corao el estruendo de la guerra tiene ecos de violencia terribles. Los rojos aprovecharon bien estas jornadas de inclemencia atmosférica para preparar su resistencia en los últimos escalones. Por fortuna la benignidad del día ha permitido que los artilleros se despachen a su gusto buscando las concentraciones enemigas y que la aviación vuelva de nuevo a hacer su aparición en el cielo, persiguiendo con precisión matemática los objetivos que han de caer baldados inmediatamente.

Esta misma tarde nuestros soldados han continuado su marcha por la carretera que va a Cangas de Onís y, luego de rodear el lugar de Soto, han quedado, cuando ya abandoné el campo, a menos de tres kilómetros de la ciudad.

En otros sectores la actividad ha reinado también y en Oviedo, nuestros técnicos de la dinamita les han dado un susto trepidante a los rojos que todavía persisten en sus maquinaciones criminales.

En cuanto al sector de León nuestros valientes soldados han ocupado por completo la Sierra de los Tornos y han rebasado el pueblo de Pendones.

Si el temporal es cierto que va de bajada y el astro rey se decide a protegernos y a iluminarnos en unas cuantas jornadas, presumo que van ustedes a conocer novedades de interés. Estas mismas novedades que a mí me va a caer el gozo de presentar.

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en los frentes del Norte, don Enrique de Angulo.)

LEON, 8, una madrugada.—El estado que conozco de la vanguardia y retaguardia de la Asturias roja,

El Dr. Ruiz Mosso ha regresado con su equipo quirúrgico de los Hospitales de Sangre de vanguardia y ha reanudado su consulta en Murieta, 9, pral., y sus actividades quirúrgicas en la Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen.

El torpedeamiento del "Basilisk" ha sido una nueva maniobra bolchevique que ni siquiera ha hecho dudar a Francia

El gobierno rojo se ha visto obligado a reconocer como suya la agresión

SALAMANCA.—"Con referencia a la agresión de que ha sido objeto el navío de guerra inglés "Basilisk" afirmamos terminantemente que nuestros buques han sido en absoluto ajenos a ella."

"Ante la agresión con torpedo de que se dice ha sido objeto un destructor británico el Estado Mayor de la Marina Nacional, saliendo al paso de posibles maniobras, asegura solemnemente y categóricamente que nuestros buques son absolutamente ajenos a tal agresión."

Las notas precedentes merecen un comentario por nuestra parte. No muy extenso. Tratamos simplemente de refrescar la memoria de nuestros lectores que no hayan recordado aquellos hechos de los que el único comentario posible se deduce con claridad. Repetidamente han coincidido las agresiones de la piratería Mediterránea con situaciones extremadamente difíciles del gobierno rojo de Valencia. A seguido de cada uno de sus fracasos se ha producido un hecho canallasco de esta naturaleza, respondiendo al propósito de provocar una complicación. Los antecedentes del torpedeamiento del "Basilisk" son las agresiones al "Barietta", al "Deutschland" y al "Leipzig". La maniobra bolchevique es ya vieja y por repetida y burda no puede alcanzar la menor eficacia. La agresión reciente ha coincidido con los dos sucesivos fracasos sufridos por la diplomacia roja en Ginebra; ni reelección para el puesto semi-permanente del Consejo de la Sociedad de Naciones, ni éxito alguno en el seno de la comisión política. A nadie, pues, sino al gobierno de Valencia podría achacarse la responsabilidad del acto de piratería realizado con el "Basilisk", por otra parte tan igual al cometido antes con el "Havook". Para hacer la imputación certera de la culpa, no era menester mayor elucidación que registrar los antecedentes. Pero en este caso hay una afirmación incontestable y la ha hecho el propio ministro de Marina francés, declarando que el submarino agresor pertenece a la flota roja. En esta situación el gobierno de Valencia, que ha venido a ser el arquetipo del cinismo, se ha visto obligado a bajar la cabeza y a reconocer el hecho disculpándose estúpidamente y atribuyéndolo a una equivocación. Es un descargo inadmisibles. No es posible confundir a un torpedero inglés con uno nacional. En este caso, como en tantos otros, el acto voluntario de la agresión ha respondido a un propósito tantas veces demostrado: el de provocar un conflicto internacional al que los rojos querían acogerse, a todo trance, para ver si, mediante él, la guerra española cambiaba el actual rumbo de fracasos y derrotas que les es tan adverso.

†
EL SEÑOR

DON BASÍLIDES PEREZ LARA

(Capitán del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24)

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS SUFRIDAS EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 50 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia; los señores Coronel, Jefes, Oficiales, suboficiales, clases y soldados del Regimiento Bailén; su resignada esposa doña Adela Abad Tirado; hijos Carlos y Carmen; madre política doña Dolores Tirado; hermano don Florencio; sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de octubre de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se anunciará oportunamente.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQULEM.—Mañana, a las DIEZ.
MESA DE FIRMAS.—Avenida del 12 Ligero, núm. 28.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Antonio Sagastuy Olarte

(Teniente de Regueta y Concejal del Excmo. Ayuntamiento)

MURIO GLORIOSAMENTE EN LA TOMA DE SIGUENZA EL DIA 9 DE OCTUBRE DE 1936, POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento; Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Su resignada esposa doña María del Carmen Pérez Domínguez; hijo Alejandro Alfonso Carlos; madre doña Victoria Olarte (Vda. de Sagastuy); hermanas Josefina y Ascensión; padres políticos don Guillermo Pérez y doña Teresa Domínguez; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que en sufragio de su alma se celebrará MAÑANA SABADO, a las NUEVE Y MEDIA, en la Iglesia de Santiago el Real, y a las MISAS que se celebrarán en Navarrete, a las OCHO en la Iglesia Parroquial y a las NUEVE Y MEDIA en la Ermita de Santa María, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de octubre de 1937

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel Andrés Hernández

QUE FALLECIO EN MUNILLA (LOGROÑO), EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1937
A LOS 63 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Lorenzo; hermanas doña María y doña Felisa, maestra nacional (ausente); hermanos políticos don Donato Blanco y don Juan de la Dedicación, maestro nacional (ausente); sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Munilla, 8 de octubre de 1937.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON ANDRES LATRE PAUL

QUE DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS ROJAS EN BARBASTRO (HUESCA), EN SEPTIEMBRE DE 1936, A LOS 63 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Amparo Vitales; hijos don Andrés, señorita Pilar (todos en territorio aun no liberado) y doña Rosario; hijos políticos don Juan Ciria (médico de San Asensio) y doña Dolores Molten; hermana doña Concepción; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a los FUNERALES Y MISA DE REQULEM que por el eterno descanso de su alma se celebrarán MAÑANA, SABADO, DIA 9, en la Iglesia Parroquial de San Asensio, A LAS NUEVE de la mañana, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

San Asensio, 8 de octubre de 1937.

supera quizás el interés a la marcha de las operaciones en el frente.

Entre los milicianos cunde el mayor desaliento. Ni al más optimista e ingenio de los milicianos se le oculta la magnitud del desastre, a pesar del esmero de sus periódicos y sus radios que procuran ocultar la caída de Ribadesella, de Covadonga y de todos y cada uno de los puertos de donde nuestras tropas van arrojando la punta de bayoneta a los dinamitadores, que se creían inexpugnables en sus guaridas casi inaccesibles.

Nadie lucía con fe e ilusión en Asturias. Lo único que allí alimenta la resistencia es el pavor de unos centenarios de desalmados que, agobiados por el peso de sus crímenes, quieren dejar la hora de la justicia implacable.

Si Belarmino Tomás y esos grupos de dirigentes pudieran escapar a otro lugar más seguro, el frente marxista del Norte se derrumbaría como por encanto. Sólo duraría la resistencia rojita lo que tardara en zarpar del puerto del Misel un barco expatriado a los dirigentes que con tanto tesón incitan a todos a una resistencia a la desesperada.

Son gentes de menor cuantía, pues los capitostes, los González Peña y los Bruno Alonso, todos los diputados socialistas y algunos dirigentes de mayor medro, lograron huir. Pero todavía han quedado segundas figuras de poco relieve, pero con fuerza bastante para atomizar a los mineros y obligarles a la resistencia.

Son legión los que en Asturias temen el grave castigo a que se hicieron acreedores por sus crímenes, que igualan en barbarie y crueldad a los cometidos por los rojos en Madrid, Barcelona y Valencia. Pero en la provincia de Oviedo el porcentaje de criminalidad supera al de las demás regiones. Sin embargo, son realmente pocos los que incitan a la mayoría a persistir en la resistencia, una resistencia desesperada de hombres que no piensan más que en morir matando y en destruir cuanto encuentran a su paso. Y ante este irremediable panorama de un cercano desastre, los más optimistas entre los rojos de Asturias solo abrigan como última esperanza que se los releve a la zona minera y allí morir de hambre y frío, pues están seguros de que es imposible que les llegue ningún alimento ni les quede un sitio para escapar.

Y al ver los dinamiteros de Asturias que no tienen escape posible, que el cerco se estrecha por todos los frentes de manera pavorosa, que los objetivos de nuestro Mandato se van cubriendo sucesivamente con metódica exactitud, a pesar de los obstáculos naturales, y a pesar de la lluvia y del frío, se parapetan cobardemente tras las masas de milicianos que continúan la lucha con desgana, sobre todo detrás de una masa considerable de mujeres, niños y ancianos y centenares de presos políticos que vienen sufriendo sucesivos canchales en Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y en el mismo Asturias.

Ya son millares de seres los que están al fin de la guerra y el triunfo de las fuerzas de Franco.

Tal es el estado de nuestros enemigos que ven con indignación el hecho de que ni Belarmino Tomás, ni ninguno de los que les hostigan a la lucha se avienen a dar el pecho en las trincheras y exponerse a la acometida de los victoriosos soldados nacionales.

En efecto, estos días han sido deshechos en el frente de León los batallones de Iberio Morau y de Izquierdo Republicana. Han perecido centenares de milicianos, pero no se encontraban entre ellos ni uno solo de los dirigentes, que, en su casi totalidad, están lejos de Asturias, en contraste con el comportamiento de nuestros jefes militares que comparten las penalidades de las fuerzas de vanguardia. No hay molestia que no sufran nuestros coroneles Muñoz Grande y Jeano, como el más sufrido y modesto de nuestros soldados. El propio General Aranda—que en no lejana ocasión fue herido de un balazo sin abandonar ni un sólo momento el mando de las tropas—fue el primero en entrar en Villamanín, después de verse obligado a trolearse como un soldado más contra los rojos que intentaban cortarle el paso.

Y en más de una ocasión el propio General Aranda con su séquito han tenido que darse a conocer a grandes voces para evitar ser confundidos por nuestras avanzadillas que le veían regresar tranquilo y confiado después de hacer un reconocimiento personal por el campo enemigo y de obtener espléndidas fotografías panorámicas de las montañas aún no conquistadas y que han de ser teatro de próximas operaciones que, si el tiempo continúa mejorando como lo ha hecho hoy, no tardarán en realizarse.

La situación Militar

7 de octubre. —Ayer fue día de violento temporal en el Norte, aunque nuestras tropas, para no perder la costumbre de avanzar en el sector Occidental, avanzaron por el Centro, buscando la aproximación del ángulo defensivo enemigo y el frente Sur de la Sierra de Tornos y el Cordal de Ponga. A la deteña de la carretera de Tarna, se nota ya la presencia de nuestros soldados.

Pero el barómetro ha subido y el tiempo tiende a mejorar. Un poco de sol durante unos cuantos días y se iniciará la segunda fase de nuestra ofensiva sobre Asturias. La conquista del antiguo principado adquirirá todavía una mayor resonancia que la liberación de Bilbao y Santander. Y pondrá el aplastamiento total y definitivo de la revolución comunista del Norte y nuestras columnas avanzarán como un alud sobre los objetivos finales.

No importa que la orografía sea la más accidentada de toda Europa y que sus empinadas vertientes originen caudalosas corrientes fluviales; la carta está jugada y nuestros soldados tienen en sus manos los mejores puntos.

Hoy, mientras el tiempo se asegura, podemos dedicar algunos minutos para hacer un breve estudio comparativo de nuestra ofensiva realizada en el Norte y así poder deducir las debidas consecuencias.

La conquista de Santander, realizada en doce días, fué llevada por tres vías principales: la carretera de Reinoso, la de Burgos-Santander y la de la costa. La liberación de Vizcaya también se inició rompiendo el frente Sur por Ochandiano y Ubeida y, en seguida, se simultanearon los avances por la costa de Lequeitio, y por las vías interiores de Marquina y Durango.

Ahora, ante la inminente liberación de Asturias, tenemos que buscar un paralelo con estas dos victorias del Norte y advertir que Asturias tiene una mayor semejanza con la liberación de Vizcaya, por haberla realizado nuestra ofensiva en épocas similares, como son la primavera y el Otoño. Sin embargo, tenemos que apuntar que el terreno asturiano, aunque más difícil que el vasco, también dispone de más vías para su invasión. En Vizcaya nuestra ofensiva fué llevada por cuatro grandes ejes. En Asturias nos encontramos, después de ocrada la primera fase de nuestras operaciones, con ocho grandes pasos para caer sobre los mineros asturianos. Vamos a citarlos para conocimiento de nuestros lectores: carretera delitoral, cuya cabeza es Ribadesella; carretera interior de Cangas de Onís; carretera que parte de Oveja de Sajambre; rutas paralelas que, en dirección NO., van hacia Pola de Laviana y Merces; eje central que saliendo de Pajares, baja a Oviedo y Gijón; a la derecha, carretera de La Vecilla que, siguiendo por Noceda, pasa por el puerto de Vegarada; a la izquierda, la carretera de Pola de Somiedo que pasa por Belmonte. En este frente las cabezas de partida situadas en terreno alto y ventajoso se encuentran en nuestro poder.

Lo que puede suceder después, conocidos estos detalles, se adivinará sin hacer grandes esfuerzos y gastar mucho fósforo.

Un poco de sol y la resistencia marxista del Norte quedará aplastada definitivamente y después...

Después todas las líneas rojas que desde el Alto Aragón pasan por Teruel y forman bolsa alrededor de la capital de España y descienden así por el Tajo hasta Extremadura para escaparse de Córdoba y Granada, o ir a morir en Motril, sufrirán una secunda terrible de nuestro Ejército del Norte, avezado a los fuertes choques de las montañas cántabras que se volverá sobre el frente de Levante.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

Del conflicto chino-nipón

TOKIO.—La Agencia Domei anuncia que el Japón no participará en la Conferencia de las potencias interesadas en el Pacífico proyectada por la Sociedad de Naciones.

TOKIO.—Se dice que el Japón no modificará su conducta de mantener el orden en China, aunque haya sanciones o presión moral sobre él. Si esto ocurre se pondrá de manifiesto la unión y el patriotismo del pueblo nipón.

WASHINGTON.—Se cree que la reunión de potencias firmantes del pacto Briand-Kellog se celebrará en esta ciudad, que es donde se firmó el pacto.

NANKIN.—El general ruso afecto a la Embajada de China ha salido para Moscú en avión. Se habla de un nuevo tratado entre China y Rusia.

TOKIO.—En avión ha regresado

a Nankin el embajador de los soviets en China. Dicho diplomático prometió la próxima llegada de doscientos sesenta aviones soviéticos por vía Turquestán.

TOKIO.—A la una de la madrugada ha ocurrido una explosión en la compañía de pólvoras de Tokio. Se declaró un formidable incendio que destruyó un pabellón y causó daños en otros ocho. No hubo desgracias personales.

SHANGHAI.—Hoy han llegado al sector de Shanghai cuatro nuevas divisiones japonesas procedentes de Formosa y del norte de China.

TOKIO.—Todos los periódicos publican la declaración del subsecretario del Estado norteamericano en el cual se considera al Japón como agresor en el conflicto chino-japonés, acusándole de haber violado los tratados. Los periódicos no ocultan la sorpresa que les ha producido este cambio de la política norteamericana. Se subraya que la actitud de Roosevelt es paralela a los discursos de Ginebra.

Cierta prensa americana lanza el grito de alarma contra el espíritu intervencionista de Roosevelt, recordando las tendencias de Wilson que arrastró a los Estados Unidos a una guerra que no deseaba el pueblo. (Stefani)

ROMA.—Comunican de Nankin que Francia y China han llegado a un acuerdo para la compra de aviones franceses.

ROMA.—Comunican de Nankin que Francia y China han llegado a un acuerdo para la compra de aviones franceses.

La situación Militar

7 de octubre. —Ayer fue día de violento temporal en el Norte, aunque nuestras tropas, para no perder la costumbre de avanzar en el sector Occidental, avanzaron por el Centro, buscando la aproximación del ángulo defensivo enemigo y el frente Sur de la Sierra de Tornos y el Cordal de Ponga. A la deteña de la carretera de Tarna, se nota ya la presencia de nuestros soldados.

Pero el barómetro ha subido y el tiempo tiende a mejorar. Un poco de sol durante unos cuantos días y se iniciará la segunda fase de nuestra ofensiva sobre Asturias. La conquista del antiguo principado adquirirá todavía una mayor resonancia que la liberación de Bilbao y Santander. Y pondrá el aplastamiento total y definitivo de la revolución comunista del Norte y nuestras columnas avanzarán como un alud sobre los objetivos finales.

No importa que la orografía sea la más accidentada de toda Europa y que sus empinadas vertientes originen caudalosas corrientes fluviales; la carta está jugada y nuestros soldados tienen en sus manos los mejores puntos.

Hoy, mientras el tiempo se asegura, podemos dedicar algunos minutos para hacer un breve estudio comparativo de nuestra ofensiva realizada en el Norte y así poder deducir las debidas consecuencias.

La conquista de Santander, realizada en doce días, fué llevada por tres vías principales: la carretera de Reinoso, la de Burgos-Santander y la de la costa. La liberación de Vizcaya también se inició rompiendo el frente Sur por Ochandiano y Ubeida y, en seguida, se simultanearon los avances por la costa de Lequeitio, y por las vías interiores de Marquina y Durango.

Ahora, ante la inminente liberación de Asturias, tenemos que buscar un paralelo con estas dos victorias del Norte y advertir que Asturias tiene una mayor semejanza con la liberación de Vizcaya, por haberla realizado nuestra ofensiva en épocas similares, como son la primavera y el Otoño. Sin embargo, tenemos que apuntar que el terreno asturiano, aunque más difícil que el vasco, también dispone de más vías para su invasión. En Vizcaya nuestra ofensiva fué llevada por cuatro grandes ejes. En Asturias nos encontramos, después de ocrada la primera fase de nuestras operaciones, con ocho grandes pasos para caer sobre los mineros asturianos. Vamos a citarlos para conocimiento de nuestros lectores: carretera delitoral, cuya cabeza es Ribadesella; carretera interior de Cangas de Onís; carretera que parte de Oveja de Sajambre; rutas paralelas que, en dirección NO., van hacia Pola de Laviana y Merces; eje central que saliendo de Pajares, baja a Oviedo y Gijón; a la derecha, carretera de La Vecilla que, siguiendo por Noceda, pasa por el puerto de Vegarada; a la izquierda, la carretera de Pola de Somiedo que pasa por Belmonte. En este frente las cabezas de partida situadas en terreno alto y ventajoso se encuentran en nuestro poder.

Lo que puede suceder después, conocidos estos detalles, se adivinará sin hacer grandes esfuerzos y gastar mucho fósforo.

Un poco de sol y la resistencia marxista del Norte quedará aplastada definitivamente y después...

Después todas las líneas rojas que desde el Alto Aragón pasan por Teruel y forman bolsa alrededor de la capital de España y descienden así por el Tajo hasta Extremadura para escaparse de Córdoba y Granada, o ir a morir en Motril, sufrirán una secunda terrible de nuestro Ejército del Norte, avezado a los fuertes choques de las montañas cántabras que se volverá sobre el frente de Levante.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

La labor será lisa, llana y manchega y el final tendrá acentos de bocanombe, y toda la faramalla de los rojos se derrumbará con tanto estruendo que es muy posible que de los dirigentes marxistas no quede ni los rabos.

La obra de protección al obrero del General Queipo de Llano

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el General Queipo de Llano el noveno grupo de casas baratas de la obra impulsada por el propio General. Al acto asistieron las autoridades.

Las nuevas casas en número de veintiocho se alzan en el magnífico barrio de la Magdalena y con ellas son ya 211 las viviendas nuevas en Sevilla, algunas de las cuales están ya a punto de ser terminadas.

Para presenciar la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra de este noveno grupo de casas asistió numerosísimo público que ovacionó al general. Este pronunció unas palabras, diciendo la satisfacción que sentía al poder inaugurar el noveno grupo de casas para obreros, y refirió cómo se va resolviendo en la España Nueva todos los problemas. Ahí terminó, dijo, el problema de la Agricultura que ha aumentado considerablemente y, sin embargo, se han atendido las peticiones de los obreros y ahora, en plena campaña de la aceituna, el obrero gana jornales mayores que nunca. En el Nuevo Estado habrá completa armonía entre la producción y el trabajo para que el obrero viva con la dignidad a que tiene derecho. Nosotros no prometemos para luego no cumplir las palabras. No promesas, ofrecemos justicia. Ya se acabaron las

huelgas, porque ya no existirán los políticos que hacían promesas y explotaban a los obreros. Hace falta, terminó diciendo el General, que los políticos se desprendan de algo de lo superfluo y den lo necesario a los humildes.

Los obreros que construyen las casas fueron luego obsequiados con unas copas de vino.

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el General Queipo de Llano el noveno grupo de casas baratas de la obra impulsada por el propio General. Al acto asistieron las autoridades.

Gobierno civil de la provincia

Junta de Industria, Comercio y Abastos

PRECIO DE LA PATATA

La Junta de mi presidencia, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó tasar la patata al productor en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre el precio de VEINTIUN CENTIMOS en la finca, siendo de cuenta del comprador los gastos de envases y por cuenta del vendedor el arrastre a la Estación más próxima o almacén. Este precio se refiere a la Zona de Santo Domingo.

El precio de dicho tubérculo en la Zona de Nájera será de VEINTE CENTIMOS en finca y en iguales condiciones en lo referente a envases y arrastres.

También se acordó el abrir un Depósito en la Alhóndiga Municipal para el abastecimiento durante los citados meses para el público, vendiéndose la PATATA al precio de TREINTA CENTIMOS, y autorizar a los detallistas a venderla al de TREINTA Y CINCO CENTIMOS.

Lo que se hace público para conocimiento y efectos.

Logroño, 7 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES.

La Junta de mi presidencia, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó tasar la patata al productor en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre el precio de VEINTIUN CENTIMOS en la finca, siendo de cuenta del comprador los gastos de envases y por cuenta del vendedor el arrastre a la Estación más próxima o almacén. Este precio se refiere a la Zona de Santo Domingo.

Del frente de Aragón

ZADAGOZA, 8.—En los sectores del frente sur-Ebro, la tranquilidad no se ha alterado desde hace varios días. El cambio de tiempo se va afirmando. Tan sólo 48 horas han bastado en esta zona para que, en tan breve espacio de tiempo, el aire y el sol se hayan dado maña para acabar con las lagunas que encharcaban los pasos de las montañas y los campos convertidos en fangales. Los caminos, anteaer convertidos en arroyos, por los que corrían las aguas y entorpecían el paso, en general, hoy lo han permitido a hombres y caballerías, que ya han reanudado el servicio de aprovisionamiento de las primeras líneas de las posiciones avanzadas.

La sorpresa dura poco tiempo. Visto más de cerca, con más detenimiento se advierten las ropas interiores de los soldados, que las habían puesto a secar, aprovechando las horas de sol, empapadas por las lluvias de los días anteriores. Los muchachos, envueltos en capotes o en mantas, esperan pacientemente, formando grupos, leyendo o escribiendo a que el aire y el sol terminen su obra bienhechora, y, entre tanto, la quietud del frente apenas si se altera con algunos disparos.

En el sector de Sabiñánigo continúa polarizándose el interés de esta jornada, pero la actividad ha cambiado de campo. Ha sido hasta ayer el enemigo el que había tenido propósitos de conquista que, afortunadamente, y merced al valor de nuestros soldados, no han pasado de eso, de propósitos.

Ayer comenzó a variar la situación con la operación de sorpresa, y el enemigo, que era el atacante, dejó abandonados los muertos, prisioneros y material abundante. Hoy, definitivamente, la iniciativa ha sido nuestra. Las fuerzas del sector de Biescas han desarrollado una operación rápida de reconocimiento sobre los territorios ocupados por las fuerzas marxistas que, seguramente, no esperaban la agresión aquí. El marxismo, en todos estos ataques rojos por el sector de Sabiñánigo, tenía interés en la conquista de este pueblo y teniendo en cuenta la importancia del mismo cabía suponer que todas nuestras energías las empleáramos en impedir que consiguiera su propósito.

Por esta circunstancia nuestra operación de hoy ha tenido en su favor el efecto de la sorpresa. En la mañana de hoy se ha avanzado en una longitud de cinco kilómetros y ocupado un fondo de cuatro. El enemigo se ha retirado sin ofrecer mucha resistencia, abandonando todo el material que tenía empleado en la zona ocupada. Nuestros soldados se han apoderado de seis ametralladoras y cinco malos, fusiles y municiones. Además 23 milicianos sorprendidos en sus posiciones en nuestro avance inesperado se han entregado sin resistencia.

Ha hablado con uno de ellos. Es la segunda vez que toma parte en un combate y el pobre no ha podido tener peor suerte. La primera vez su batallón atacó nuestras líneas del sector de Mediana con tan mala fortuna, que después de la operación, que intentaba ser un avance y se convirtió en retirada, no quedaba de toda la oficialidad del batallón más que dos oficiales. Hasta tal punto estaba impresionado por aquella primera acción que su entrada a nuestros soldados ha tenido todos los visos de una rendición.—LOGOS.

La sorpresa dura poco tiempo. Visto más de cerca, con más detenimiento se advierten las ropas interiores de los soldados, que las habían puesto a secar, aprovechando las horas de sol, empapadas por las lluvias de los días anteriores. Los muchachos, envueltos en capotes o en mantas, esperan pacientemente, formando grupos, leyendo o escribiendo a que el aire y el sol terminen su obra bienhechora, y, entre tanto, la quietud del frente apenas si se altera con algunos disparos.

En el sector de Sabiñánigo continúa polarizándose el interés de esta jornada, pero la actividad ha cambiado de campo. Ha sido hasta ayer el enemigo el que había tenido propósitos de conquista que, afortunadamente, y merced al valor de nuestros soldados, no han pasado de eso, de propósitos.

Ayer comenzó a variar la situación con la operación de sorpresa, y el enemigo, que era el atacante, dejó abandonados los muertos, prisioneros y material abundante. Hoy, definitivamente, la iniciativa ha sido nuestra. Las fuerzas del sector de Biescas han desarrollado una operación rápida de reconocimiento sobre los territorios ocupados por las fuerzas marxistas que, seguramente, no esperaban la agresión aquí. El marxismo, en todos estos ataques rojos por el sector de Sabiñánigo, tenía interés en la conquista de este pueblo y teniendo en cuenta la importancia del mismo cabía suponer que todas nuestras energías las empleáramos en impedir que consiguiera su propósito.

Por esta circunstancia nuestra operación de hoy ha tenido en su favor el efecto de la sorpresa. En la mañana de hoy se ha avanzado en una longitud de cinco kilómetros y ocupado un fondo de cuatro. El enemigo se ha retirado sin ofrecer mucha resistencia, abandonando todo el material que tenía empleado en la zona ocupada. Nuestros soldados se han apoderado de seis ametralladoras y cinco malos, fusiles y municiones. Además 23 milicianos sorprendidos en sus posiciones en nuestro avance inesperado se han entregado sin resistencia.

Ha hablado con uno de ellos. Es la segunda vez que toma parte en un combate y el pobre no ha podido tener peor suerte. La primera vez su batallón atacó nuestras líneas del sector de Mediana con tan mala fortuna, que después de la operación, que intentaba ser un avance y se convirtió en retirada, no quedaba de toda la oficialidad del batallón más que dos oficiales. Hasta tal punto estaba impresionado por aquella primera acción que su entrada a nuestros soldados ha tenido todos los visos de una rendición.—LOGOS.

La sorpresa dura poco tiempo. Visto más de cerca, con más detenimiento se advierten las ropas interiores de los soldados, que las habían puesto a secar, aprovechando las horas de sol, empapadas por las lluvias de los días anteriores. Los muchachos, envueltos en capotes o en mantas, esperan pacientemente, formando grupos, leyendo o escribiendo a que el aire y el sol terminen su obra bienhechora, y, entre tanto, la quietud del frente apenas si se altera con algunos disparos.

Ayer hizo su presentación oficial al Generalísimo el representante de Su Santidad

BURGOS, 7.—En la tarde de hoy se verificó con el ceremonial propio del acto la presentación oficial al Jefe del Estado del Representante del Papa Cardenal Antoniutti, quien primeramente entregó sus cartas al jefe del Gabinete diplomático de S. M. y después fué recibido en audiencia por el Generalísimo Franco, con quien conversó durante algún tiempo.

Monseñor Antoniutti cumplimentó a la señora del Caudillo.

El acto revistió gran solemnidad. Tanto a la ida, como al regreso, el Cardenal Antoniutti, a quien acompañó el Prelado de la Archidiócesis, fué objeto de manifestaciones de simpatía y entusiasmo, dándose muchos vivas al Papa, al Generalísimo y a Roma.

Otras notas del extranjero

LONDRES.—Mañana y con ocasión del Congreso del partido conservador, el jefe del Gobierno inglés contestará al discurso de Roosevelt hablándole de política internacional.

NEW YORK.—Durante el mes de septiembre los Estados Unidos han batido el record de venta de material de guerra, ya que han vendido por valor de 18 millones.

De los compradores, el primer lugar lo ocupa Rusia, con diez millones, cinco de los cuales son de material para construcción de submarinos y portaaviones, dos en cañones y morteros, y el resto en material para la construcción de dos cruceros acorazados.

El segundo lugar lo ocupa China, que adquirió bombas, torpedos y minas por valor de dos millones ochocientos mil dólares, y el tercero Argentina, que pagó un millón cuatrocientos mil dólares.

La obra de protección al obrero del General Queipo de Llano

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el General Queipo de Llano el noveno grupo de casas baratas de la obra impulsada por el propio General. Al acto asistieron las autoridades.

Las nuevas casas en número de veintiocho se alzan en el magnífico barrio de la Magdalena y con ellas son ya 211 las viviendas nuevas en Sevilla, algunas de las cuales están ya a punto de ser terminadas.

Para presenciar la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra de este noveno grupo de casas asistió numerosísimo público que ovacionó al general. Este pronunció unas palabras, diciendo la satisfacción que sentía al poder inaugurar el noveno grupo de casas para obreros, y refirió cómo se va resolviendo en la España Nueva todos los problemas. Ahí terminó, dijo, el problema de la Agricultura que ha aumentado considerablemente y, sin embargo, se han atendido las peticiones de los obreros y ahora, en plena campaña de la aceituna, el obrero gana jornales mayores que nunca. En el Nuevo Estado habrá completa armonía entre la producción y el trabajo para que el obrero viva con la dignidad a que tiene derecho. Nosotros no prometemos para luego no cumplir las palabras. No promesas, ofrecemos justicia. Ya se acabaron las

huelgas, porque ya no existirán los políticos que hacían promesas y explotaban a los obreros. Hace falta, terminó diciendo el General, que los políticos se desprendan de algo de lo superfluo y den lo necesario a los humildes.

Los obreros que construyen las casas fueron luego obsequiados con unas copas de vino.

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el General Queipo de Llano el noveno grupo de casas baratas de la obra impulsada por el propio General. Al acto asistieron las autoridades.

SEVILLA.—Hoy ha inaugurado el General Queipo de Llano el noveno grupo de casas baratas de la obra impulsada por el propio General. Al acto asistieron las autoridades.

que hacen ochenta a cien kilómetros y que gastan diez litros. Los asientos que llevan son cuatro.

ROMA.—Durante la noche pasada la Italia central ha sido batida por un temporal de lluvias que ha causado grandes daños. Esta mañana han sido arregladas las comunicaciones telefónicas y telegráficas. Se interrumpió el tráfico ferroviario en la línea Roma-Florenca.

PARIS.—La prensa berlinesa rechaza rotundamente la sugestión de los políticos ingleses publicada en "The Times", acogiendo las reivindicaciones alemanas bajo un sistema de protectorado y la concesión de distintas ventajas, indicando que Alemania, por razones prácticas y morales, quiere el restablecimiento de la soberanía ilimitada sobre las antiguas colonias alemanas.—(Stefani).

SAN SEBASTIAN.—En las ciudades de Bayona y San Juan de Luz aparecieron carteles con amenazas al embajador francés Herbertte y personalidades de derechas en ambas ciudades.—(Stefani).

EL SEÑOR

Don Cecilio Casas Marqués

De San Román de Cameros (Logroño) Requeté del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera, de la Milicia Nacional.

QUE MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE, A LOS 19 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; sus resignados padres don Niceto y doña Cecilia, y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 8 de octubre de 1937.

El descarado procedimiento que emplea Francia para suministrar aviones a la España roja

SALAMANCA.—Por escuadrillas o por aviones aislados, el paso de elementos de aviación de Francia a la España roja es continuo. No hace mucho se hallaba en Toulouse un avión "Lectra", que desde hace algún tiempo venía siendo objeto de algunas reparaciones. Pues bien, el día 4, llegó en el avión de línea un piloto rojito y, como si estuviera en aeródromo propio, el piloto rojo emprendió el vuelo con dirección a la España marxista.

Como se ve, el procedimiento de suministro de aviones por Francia al gobierno de Valencia es bien sencillo. ¿No es verdad, Mr. Cot?

Lo que ya no es tan fácil de conseguir es poner a la Aviación francesa a la altura de la técnica de otros países. La política no da tiempo para más.

FRENTE DEL SUR

De la operación de ayer en el sector de Peñarroya

SEVILLA, 8.—Nuestras fuerzas iniciaron esta mañana un fuerte ataque sobre las posiciones que el enemigo tenía frente a Granja de Torrehermosa. Los marxistas no pudieron resistir. El valeroso empuje de nuestras fuerzas y tuvieron que retirarse después de dejar abandonados numerosos muertos. Se le cogieron también 58 prisioneros. Las posiciones tomadas al enemigo tienen gran importancia, pues desde ellas el enemigo hostilizaba nuestras posiciones de Granja de Torrehermosa.

Se ha podido observar en este ataque que el enemigo tiene numerosos extranjeros, especialmente argelinos y que el grueso de las fuerzas está constituido por levantinos.—LOGOS.

Para abrigo y descanso del soldado

AVILA.—Con gran entusiasmo y solemnidad celebró ayer en Piedrahita la inauguración del local titulado "Abrigo del Soldado", instituido bajo la advocación de la Patrona de la villa Nuestra Señora de la Vega, asistiendo las autoridades y el pueblo en masa. Amenizó el acto la banda municipal. Pronunciáronse discursos por varios oradores, entre ellos uno elocuentísimo del hijo adoptivo de Piedrahita, señor Yanguas Messia. Después desfilaron los Flechas y se entonaron los himnos patrióticos.

WASHINGTON.—La secretaria de Estado participa que cuando lleguen a Norteamérica el duque de Windsor y su esposa no serán acogidos oficialmente.

ROMA.—Se cree que la nota italiana, contestando a la franco-británica se dará mañana o pasado.

PARIS.—Hoy se ha inaugurado el Salón Automóvil, al que asisten 22 marcas francesas, 10 americanas, siete inglesas, cuatro alemanas y tres japonesas. Los automóviles de turismo venden mejor que los coches pequeños,

DE VARIAS EMISORAS

BARCELONA.—El presidente del Consejo de Ministros Portela Valladares ha visitado a Companya.

MADRID.—El tribunal popular acordó la incautación de los bienes del doctor don Gregorio Marañón, por sus campañas en el extranjero contra la España roja y su gobierno. La brigada de investigación criminal que cumplió dicha orden encontró en la casa de Serrano 49, doscientos kilos de plata y dos mil libras esterlinas.

VALENCIA.—A la una y veinte de la tarde cinco aviones nacionales bombardearon el puerto de Sagunto. La información de procedencia roja dice, ¡cuánto no! que no causaron daño las seis bombas que arrojaron.

BARCELONA.—La Generalidad ha votado un crédito de cuatro millones de pesetas para atender a las necesidades de los refugiados de guerra.

CORDOBA.—Ha empezado con gran entusiasmo la recolección del algodón en toda la zona algodonera en la provincia, en cuyas lomas se ocupan muchísimos obreros. En el año actual se ha fomentado extraordinariamente la producción que tanto interesa al Nuevo Estado.

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento ha informado favorablemente la instancia presentada por don José Muro Sevilla, jefe regional de F. E. T. y de las J. O. N. S. y presidente de la Compañía Aragonesa de Radio difusión, para construir un gran edificio donde se instalará la nueva estación de radio de F. E. T. que será la más potente de España y una de las más potentes de Europa.

BARCELONA.—A última hora se hizo pública una nota en la que se dice que la cantidad de pan que se ha de repartir mañana en Barcelona, no se hará efectiva, debido a que no habían llegado los trenes conduciendo la harina, a causa del mal tiempo y del estado de la vía, como consecuencia del temporal de lluvias. Mañana se repartirán doscientos gramos de pan por persona.

Desde París

A su paso por París para ir a Ginebra, el presidente del gobierno fantasma de Valencia, hizo declaraciones muy categóricas acerca de su seguro en la Sociedad de Naciones: por lo visto, los agentes soviéticos le habían inyectado una fuerte dosis de optimismo. Negrín, hablaba abiertamente de apilar a Italia y de arrastrar a la Sociedad de Naciones a una actuación guerrera en contra de las naciones fascistas. Estas fantasmagorías que habían engañado a los funcionarios del Quai d'Orsay han tenido sin embargo una réplica contundente en Suiza; en Nyon la Rusia soviética instigadora y sostenedora de Valencia ha sido excluida de las negociaciones relativas al control y en Ginebra el Dr. Negrín ha sido derrotado en la votación para la renovación del Consejo.

Mientras que Negrín era derrotado en Suiza, Largo Caballero abría finalmente los ojos a los que todavía no se habían dado cuenta del verdadero fondo del pleito español. Los marxistas españoles transformados por su ciega ambición en lacayos de la Rusia soviética, intentan pegar fuego a Europa; esto ha quedado bien patente por las declaraciones de Largo Caballero en la reunión de las dos internacionales obreras, que después de la adulación de su carácter primitivo por la soledad penetración comunista, constituyen órganos al servicio de la diplomacia soviética.

Después de las exandancias verbales de Largo Caballero nadie puede alegar desconocimiento o ignorancia; Valencia, manejada desde Moscú quiere una conflagración internacional para debilitar a Europa y precipitar la barbarie asiática del bolchevismo que es la guerra civil permanente.

Esta aclaración llega muy oportuna en vísperas de las elecciones cantonales del 10 de octubre en las que el Frente Popular, a los dos años escasos de Gobierno se presenta a los electores.

Desgraciadamente, los intentos de operar al Frente Popular subversivo no han podido cuajar todavía, ya que mucha gente y especialmente la clase media aún no se ha dado cuenta del peligro.

Sin embargo, para el bien de Francia, es de esperar que muchos electores, desentendiéndose de las consignas de los caudillos interesados en mantener sus posiciones personales y dispuestos a todas las identificaciones con tal de conservar sus privilegios y fomentar sus intereses egoístas, votarán en favor de la candidatura de orden.

GEORGES BIDART (Spes)

ZARAGOZA

Lotería Patriótica

SORTEOS ORDINARIOS los días 4, 11 y 21 de cada mes.

Billete: 10 pesetas. Déficit: 1 peseta.

SORTEO EXTRAORDINARIO el día 13 de octubre.

Billete: 50 pesetas. Déficit: 5 pesetas.

Junta Regulatoria Civil

ZARAGOZA

ZARAGOZA

Lotería Patriótica

SORTEOS ORDINARIOS los días 4, 11 y 21 de cada mes.

Billete: 10 pesetas. Déficit: 1 peseta.

SORTEO EXTRAORDINARIO el día 13 de octubre.

Billete: 50 pesetas. Déficit: 5 pesetas.

Junta Regulatoria Civil

ZARAGOZA

ZARAGOZA

Lotería Patriótica

SORTEOS ORDINARIOS los días 4, 11 y 21 de cada mes.

Billete: 10 pesetas. Déficit: 1 peseta.

SORTEO EXTRAORDINARIO el día 13 de octubre.

Billete: 50 pesetas. Déficit: 5 pesetas.

Junta Regulatoria Civil

ZARAGOZA

ZARAGOZA

Lotería Patriótica

SORTEOS ORDINARIOS los días 4, 11 y 21 de cada mes.

Billete: 10 pesetas. Déficit: 1 peseta.

SORTEO EXTRAORD

¡Españoles todos! pensad que un clavo, si lo entregáis a la Requisa de Chatarra, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

MINORÍA Y MASA

Por EDUARDO PEREZ HERVADA

José Ramón Jiménez, el fin y al cabo poeta, escribía en el frontispicio de sus libros, a modo de dedicatoria, "a la minoría siempre".

Existen creaciones para la minoría y abundan obras para la masa. Usas establecimientos forman el germen de toda producción y compendian el máximo valor de los humanos esfuerzos; otras son efímeras, se alimentan del plagio y mueren muéculas, porque las muchedumbres, poco hechas a la selección, se emocionan y vibran ante lo brusco, lo duro, lo enigmático.

Y lo que ocurre con el arte, ocurre con la vida de los pueblos. Minoría y masa se oponen y en su estéril oposición convierten en eterno dilema la constante inquietud de inclinarse en uno u otro sentido. Porque el problema es de absorción. O la masa absorbe a la minoría, la rebasa y la inutiliza, o la minoría vence a la masa, la doma, la señala el rumbo y la convierte en elemento adecuado al cotidiano laboar.

Son estos dos términos antitéticos. La pirámide que, desde su base elige su vértice y el vértice que, cabalgando en su cumbre, define y planea su base. Es decir, democracia o triunfo de la cantidad, y minoría o triunfo de la calidad, y la psicología de la minoría y la psicología de la masa tienen fundamentos científicos, es de notar que mientras la minoría conserva las características de individuo, la masa se convierte en horda y retrocede a épocas carentes del freno de la razón y guiadas por instintos.

El hombre vive supereditado a su conciencia y sólo cuando por causa congénita, morosa o circunstancial le merca o le desaparece, lleva a cabo actos contrarios a la ética. La conciencia de la masa es la minoría y si su fuerza numérica la destruye, queda a merced del instinto y manifiesta su complejo de inferioridad.

Se habla mucho de los aspectos de la guerra que se desarrolla en tierras de España. Guerra del bien contra el mal, la Humanidad; guerra de la civilización occidental contra la barbarie bolchevique, le dicen otros; guerra de la fe contra la incredulidad, del espíritu contra la materia, de la religión contra el ateísmo lo consideran el resto. Y ello, con ser mucho, no es todo; falta la razón íntima del opuesto comportamiento de los dos bandos. Y se reduce el triunfo de la minoría y al triunfo de la masa. No una minoría y una masa en el sentido matemático, sino en el sentido psicológico. El bando azul tiene minoría; una minoría que disciplina y dirige a la masa. El bando rojo tiene masa; una masa caótica e incontrolable, que el-

El Sindicato en el nuevo Estado

IV

La cruda realidad ha venido demostrando en lo que va de siglo, pese a las elucubraciones de filósofos, sociólogos y economistas, que la constitución paralela de organizaciones patronales y obreras sólo ha servido para la agravación progresiva de los problemas sociales que han venido planteándose. "La Internacional sindical obrerista" pone de manifiesto esta gran verdad al proclamar que, "organizando los contrarios y disciplinando su actividad, les han dado armas para herirse mutuamente, y con sus constantes conflictos han convalidado hasta en sus cimientos el aparato ya frágil del organismo económico-social".

La lógica, además de la experiencia, nos dice que, siendo común a empresarios, técnicos y obreros la cualidad de productores, deben constituir, en una organización social relativamente perfecta, un todo orgánico, dentro de cada variedad profesional, en el que, mediante la armónica coordinación y subordinación de miembros y funciones, realice cumplidamente la finalidad económica y social de la producción. Consecuencia obligada de lo precedente es la existencia de organismos sindicales comprensivos de todas las categorías profesionales dentro de cada rama de la producción, con Jefaturas y órganos directivos comunes.

Lo anterior, con ser ya mucho, sería ciertamente bien poco si cada una de esas organizaciones verticales tuviese una vida y una actividad independientes y aisladas dentro de la economía nacional: a la postre vendrían a ser, en vez de factores de prosperidad, elementos de perturbación dentro de la misma.

Es verdad harto sabida y por ello quizás olvidada de que en todo régimen económico medianamente organizado la producción de riqueza ha de ser regulada sobre el consumo, y por eso, cuando existe, una libertad

absoluta de producción, surge inmediatamente el desequilibrio entre esta y el consumo, trayendo como consecuencia el malestar y desahogo propios de graves enfermedades del cuerpo social. Es necesaria, pues, la regulación de la actividad productora de los sindicatos verticales, coordinando la de cada uno con la de los demás y subordinando la de todos a las necesidades generales consumidoras; es decir, a las de la economía nacional. Esta necesaria armonía impone la creación de jefaturas sindicales superiores y comunes a las propias de cada organismo vertical, hasta llegar en un orden de jerarquía progresiva y ascendente, a la suprema del Estado totalitario y Nacional-Sindicalista.

Esta bella concepción sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S., aparte de sus fecundas consecuencias en el orden económico, producirá abundancia de otras, de categoría espiritual, tendentes todas ellas a la práctica efectiva de una verdadera solidaridad nacional. La diaria y estrecha colaboración de empresarios, técnicos y obreros, en la noble obra de engrandecer a España, obra que es y debe ser común, creará afinidades y corrientes de fecunda camaradería entre ellos y los que antes se consideraban como enemigos irreconciliables y como extraños dentro de la Patria común, se sentirán vinculados en una santa hermandad, medio seguro para forjar una España digna de su preciosa Historia y en la que todos, amorosamente cobijados en su maternal regazo, sintamos intensamente el legítimo orgullo de ser españoles, lo que, como dijo en ocasión memorable nuestro glorioso Ausente, es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA! E. N. (Central Nacional-Sindicalista, Logroño).

LOGRONES: Suscribete con una cuota mensual a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Es deber de patriotismo, por ser necesidad de España.

LA ACTUALIDAD ROJA

Por A. CARO MORALES

MAURA, SI, MAURA, NO. EL RECORD DEL CINISMO

Vamos a dejar aparte la persona de Miguel Maura ya comprobado que se mantiene en su retiro de Bélgica guardando hermético silencio. Pero reconociendo que durante unos días ha constituido la actualidad en la zona roja si merece destacar el hecho de que con motivo de su pretendida asistencia, su deseado concurso a la mascarada parlamentaria de Valencia y la anslada colaboración que se solicitaba con afán del nombrado político republicano, se ha puesto de relieve una vez más que en esto del mentir lo mismo el gobierno rojo, que su prensa, que la Radio que escandaliza el mundo con sus inventos no hay modo de superación.

Con la asistencia de Maura se ha batido el record de la mentira por lo mismo que tomaron Córdoba y Peñarroya una infinidad de veces y entraron en Ovió otras tantas y tomaron Toledo y Huesca.

En "La Vanguardia" de Barcelona se leía el día 28 que Maura había hecho su aparición por la estación de Francia y que se había negado a hacer ninguna manifestación a los periodistas. En "El Diluvio" se decía que se había destinado un hotel en los alrededores de Valencia y que estaba muy vigilado el señor Maura; otro periódico daba más detalles; decía que desde Barcelona había ido a Valencia en un automóvil blindado y ya por fin la Radio de Valencia—esa misma radio que anuncia tantas victorias de los rojos casi a diario—decía en la noche del 29 que aquel era un gran día para la República que podía ofrecer al mundo el espectáculo de que el jefe de las fuerzas conservadoras había llegado a Valencia para concurrir al Parlamento.

A poco más dicen que la Constitución estaba pura y sin mancha. Y eso que el señor Portela cuando hace ahora un año justamente desembarcó en Marsella huido y perseguido por los rojos decía que la Constitución había quedado hecha una piltrafa. Lo cual no ha impedido su aparición en Valencia en esta hora.

Registramos este record de fantasía y de falsedad de la prensa y de la radio de la zona roja, reconociendo que Maura no se ha asociado a la mascarada y señalamos también el hecho elocuente de que a la par que menta la prensa roja otra prensa destacada de Francia algunos periódicos sensados dieron también la noticia de la llegada a Valencia del señor Maura y hasta algunos publicaron su retrato quizá por que todo obedecía a la misma maniobra, a igual ofensiva y mismos mandatos.

TEXTOS OFICIALES FRANCÉS QUE CONFIRMA LA DIRECCION DEL GOBIERNO RUSO EN LA CAMPAÑA DE ASTURAS

Se quiere una prueba oficial de que los representantes del gobierno soviético han dirigido la campaña de Asturias como otras de la zona roja? Pues allá va. Irrecusable! Es "Le Temps", órgano del Ministerio de Negocios Extranjeros de París.

Se recordará que había rodado por el mundo la noticia de que Belarmino Tomás el magnate rojo que sostiene la resistencia de Asturias siguiendo las órdenes de Prieto, esto es resistir hasta morir... los milicianos y dar lugar a que se salven los dirigentes, había asesinado al Cónsul de Rusia en Gijón. A fuerza de rodar la noticia se creyó fuese cierta pero inesperadamente el sesudo "Le Temps", en uno de sus últimos números y en la primera plana nada menos ha publicado una nota de la Embajada de la

U. R. S. S. en París! diciendo que no era cierta la noticia, añadiendo que el agregado de la Embajada del gobierno de Moscú en París reconoce que han estado en Asturias sus colaboradores y nada menos que en las columnas de "Le Temps". Lo único que no dice es el objeto del viaje, que a lo mejor si se examinan los pasaportes diplomáticos de estos viajeros alegrarían como motivo este: simplemente "Turismo".

AGUIRRE BAILA

Que los vascos son formales en sus negocios y gente seria en los tratos ya lo hemos propagado al juzgarlos; pero que su mentalidad no se encuentra a veces bien encuadrada, este es un hecho cierto; no podemos decir si patológico o fisiológico; pero es un hecho real y positivo.

Se observa en la mayoría de los refugiados por el país vasco un aire de tristeza, a veces de angustia y otras de aferranza; quiérase o no la patria es más que la mujer amada, que se desea cuanto más se aleja uno de ella. Pero en los vascos no se observa nada de este sentimentalismo. El vasco refugiado ríe, sueña con grandezas, habla de reconquistas, es siempre optimista; monta en motocicleta, se pone mullet corto estilo tanguista o seforita americana, fuma tabaco rubio y hasta tiene ganas de bailar.

Noches pasadas se celebraba en Saint Jean de Luz el cierre de un cabaret de los caros, por fin de tiempo, rada. Vamos a hacerlo el reclamo. L'Auberge y júzguese nuestro asombro cuando el mandamás—que se dice ahora—el titulado presidente de la República de Euzkadi—nada menos bailaba y bailaba, como un roto, como desposado. Y mientras, se hablaba de expulsión de refugiados, de hambres, de miserias, de tragedias, de muertes, de horrores. ¡Qué importa! Aguirre bailaba y bailaba. Por algo era o fué el primero de los vascos!—S. P. E. S.

Cómo pretenden los vascos explotar el sentimentalismo del pueblo francés

PARIS.—Los elementos vascos están preparando un "film" de propaganda basado en los combates cerca de Guernica. Pretenden explotar el factor sentimental del pueblo francés, a base de pequeños abandonados, evacuación de mujeres y niños, despedida de los niños por sus padres etc. etc.

Cuentan con el apoyo decidido de la Embajada de Méjico que incluso les ha facilitado dinero y material para el "film" tomado con los refugiados en aquella república.

Quieren también demostrar la intervención italiana, especialmente en los combates del país vasco, para excitar el patriotismo francés.

Dicha película se proyectará en sesión privada dentro de unos días, antes de conseguir la autorización para proyectarla en público.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

CIRCULAR

En el "Boletín Oficial del Estado", número 173, del día 11 de abril último, apareció inserta una Orden dictada por el Excmo. Sr. Gobernador General del Nuevo Estado, fechada el 9 del mismo mes, y relacionada con los trámites a que deben someterse los proyectos u obras de construcción de nuevas viviendas, ampliación, reparación o reforma de las existentes.

Resumiendo las normas consignadas en dicha Orden, se establece que ni en las capitales de provincia ni en pueblo alguno se podrán expedir por los respectivos Ayuntamientos licencias a tales fines, sin que la FISCALIA PROVINCIAL DE LA VIVIENDA, en la capital, o sus Delegados en los pueblos, aprueben el expediente oportuno.

Como a pesar de tan claros y terminantes preceptos viene observando esta Fiscalía su olvido o violación por parte de la mayoría de los Ayuntamientos, se hace público por medio de la presente la inexcusable e imprescindible necesidad de su fiel y rigurosa observancia por tales Corporaciones.

Cualquier infracción, omisión u olvido de que sea conocida esta Fiscalía o le sea denunciado, será tramitada al Excmo. Sr. Gobernador General con propuesta de la imposición de una saludable y enérgica sanción en cada caso.

Logroño, 8 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Fiscal Provincial de la Vivienda, D. Ignacio S. de Tejada

Una ligera afonía impidió anoche hacer su charla al General Queipo de Llano

SEVILLA.— Nos comunican de la División que por padecer ligera afonía S. E. el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, suspende esta noche su acostumbrada charla.

Registramos hoy la gloriosa muerte de otro héroe defensor de la Patria

ocurrida a consecuencia de las graves heridas sufridas en el frente de combate luchando contra las hordas rojas; don Basildes Pérez Lara, capitán del Regimiento de Infantería de Ballén número 24, que tantos héroes cuenta ya en esta Santa Cruzada, y cuyos nombres han de encabezar las páginas gloriosas de la historia del Movimiento salvador de la Patria.

La muerte de este bravo y pundonoroso militar, ha causado profunda pena entre sus compañeros y subordinados de los que era muy querido por cuanto en él encontraban siempre el cariño paternal tan necesario en los momentos en que se ofrenda la sangre generosa de los que han de redimir a la Patria querida.

Descanse en paz y reciban su resignada esposa, doña Adela Abad Trado; hijos Carlos y Carmen; madre política y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Mañana se cumple el primer aniversario de la gloriosa muerte del teniente de Regués y concejal del Excmo. Ayuntamiento de Logroño, don Antonio Segastuy Olarte, caído cuando ya había sido reconquistado por la Patria la plaza de Sigüenza y se luchaba contra las hordas rojas que se hicieron fuertes en la catedral.

El Ayuntamiento premió la heroíca gesta de este valiente riojano, dedicándole una de las calles de la capital y su recuerdo perdura entre todos los logroñeses como corresponde a quien sa-

Disposiciones oficiales

BURGOS, 7.— "El Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estableciendo en todas las Aduanas fronterizas, oficinas delegadas del Banco de España, que se encargarán con atribuciones exclusivas de realizar las operaciones de cambio de moneda extranjera.

Separando definitivamente del servicio al personal del Jurado Mixto de Ganaderos y fabricantes de productos lácteos de Santander, que se cita.

Depurando el personal del servicio provincial de Reforma Agraria de Granada.

Concediendo la excedencia voluntaria al auxiliar de Administración de primera clase del Ministerio de Instrucción Pública destinada en la sección administrativa de primera enseñanza de Córdoba, doña Amparo Doz Valenzuela.

Pasando a situación de disponible gubernativo el comandante de la Guardia civil, don Luis Zurdo Martín.

Separando definitivamente del servicio a varios guardias de Seguridad y Asalto.

Jubilando a varios funcionarios del Cuerpo de Seguridad.

Jubilando al comisario del Cuerpo de Investigación y vigilancia, don Luis Gómez Balanza, con destino en Logroño.

Disponiendo pasen a situación de procesado, el alférez de la Guardia civil, don Teodoro Aragoneses Aparicio, el teniente don Julio Martínez Hernández y el teniente coronel don Fernando Vidal Paganí.

RADIO RIOJA

A las 13, discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13:30, "La Verbena de la Pasión de películas"; noticias locales y de última hora.

A las 22:30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 23:30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15, continuación de los discos para los heridos.

A las 21:30, "Gisela", Jones; "La hija de Madame Angot", Lecop; "Can-



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómela Vd., pues, con toda confianza. Pero fenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de Aspirina

Teatro Moderno

La grandiosa superrevista musical

Vampiresas

1933

Una película de un espectáculo festuoso, optimista y reconfortante.

Un ENCANTO de la vista.

Un RECORO del oído y un PLACER del espíritu.

Ante la Festividad de Nuestra Señora del Pilar

Vibrante alocución de la Asociación de Caballeros de Logroño

¡ESPAÑOLES! ¡RIOJANOS! A la sombra del Pilar nació la España Grande, Inmortal, que los enemigos de la Patria pretendieron enterrar en el sepulcro de la irreligión y el ateísmo.

Se equivocaron. A España, como al catolicismo de la que Ella es hija predilecta, se le puede combatir y hasta escarnecer, pero matarla... ¡nunca!

Aquí estamos sus hijos leales para defenderla a costa de lo que sea, haciendo sacrificios, nuestra sangre, nuestra vida... todo para que la Madre viva!

¿Cómo la haremos surgir de nuevo renovada, hermosa, espléndida, como Princesa noble, como Emperatriz gloriosa...?

Haciendo que emprenda su vuelo, el vuelo que la va a llevar por el horizonte de todas las grandezas, precisamente de ahí, de donde partió su vida: Del SANTO PILAR DE NUESTRA VIRGEN.

Así lo entendemos todos, y, por eso, al bendito Pilar de la Virgen hemos todos de acudir.

¡Lector, que piensas y sientes como nosotros, y como nosotros ansias la salvación de España y la formación de la nueva España Grande, alístate en esta Cruzada!

¡Ingresa en ella haciéndote CABALLERO DEL PILAR!

Llena ahora mismo el adjunto Boletín y, el próximo martes, día 12, fiesta de la Raza, fiesta de la Virgen del Pilar, acude a la solemne imposición del cordón y medalla de Caballeros que tendrá lugar en la Iglesia de la Redonda, a las ocho de la mañana, y a la solemne función y Procesión de las cinco y media de la tarde, Iglesia imperial de Palacio.

D..... habitante en la calle de..... núm..... piso..... desea ingresar en la patriótica Asociación de CABALLEROS DEL PILAR, contribuyendo con la cuota mensual de..... (cada uno lo que guste).

EL SOLICITANTE (firma)

Entréguese este Boletín en el Colegio de Escolapios (P. Ojal), en el Comercio de A. Gonzalo (G. Mola—18 Siglo XX), en Joyería Faci, o en el Comercio de E. Paracuellos (Calle del Cristo).

¡Sacerdotes!, ¡Militares!, ¡Requetés!, ¡Falangistas!, ¡Caballeros de Clavijo!, ¡Ciudadanos todos!, ¡haced CABALLEROS DEL PILAR!

¡VIVA LA VIRGEN DEL PILAR!

¡VIVA ESPAÑA!

GLOSA DE APARICION

Aparecer a tiempo es privilegio angelical. Recuerdo de una fábula que para edificarnos desde niños en la virtud y en la oportunidad nos refería el angustioso trance de una flor que apareció en un campo desorientada, en un día de diciembre cuando no está la tierra prevenida y están las tardes en clausura. La fábula no supo referir si aquella pobre flor que se sentía sola entre los árboles desnudos era una flor adelantada o si pertenecía al reino de la primavera anterior, pero lo cierto fue y esto ha dicho en letra bastardilla que temprana o tardía la flor no estaba en su juicio en su oportunidad. Y recuerdo de mis antiguas vocaciones teatrales, aquella difícil asignatura de aparecer en la escena naturalmente a tiempo de que no cesase a la acción ni ausencia ni presencia. Es difícil, difícil este momento de la aparición, equilibrado y virtuoso, y no en vano los hombres antiguos que todo lo intuieron trataban siempre de armonizar en sus cielos torpes el nacimiento de un príncipe con la aparición de una estrella como garantía de oportunidad, esperanza y cifra de feliz reinado.

Las raíces trabajan en la sombra, como la fe y esas laboriosas mujeres que profesan a hacer encajes en el fondo de un "bequignage" de brujas. Así, las circunstancias que nos alumbran tras detenernos y empujarnos a merced de un designio misterioso, que yo pongo siempre en manos del Ángel de mi Guarda. De la simple acción que es preferir una calle cuando no se apetece ninguna puede resultar un amigo, el más noble de los resultados de la tierra, de una sola palabra depende toda una novia a veces, importan pues, acertar en el día ignorado que nos conduce a ese momento claro de la aparición. ¡Cuántos hombres yacían en el fondo del mundo, entos, sin manilla ya inútiles para la veneración, por no haber sido aparecidos a tiempo! Que hasta el pueblo mismo dió en el "quid" con su "más vale" llegar a tiempo que rondar un año". Y más vale, más vale: así es.

Aparición mediada en un reloj de arena celestial, este de Eugenio D'Ors en nuestra España. Ponderación de número tuvo el que lo conduce. Asistido de todo lo preciso surge como una coincidencia en nuestro triunfo, el triunfo de su aparición, que acaso elaboran en silencio unos dioses propios; que ha merecido, acaso, la velada de un Ángel para que pudiera estar listo en esta fecha.

En el principio de nuestra guerra su noble prosa reposada hubiéramos podido trabar aquella inquietud, aquel origen turbulento y glorioso de aguas apresuradas que subían los montes contrariando el número mayor del enemigo. Su aparición, más tarde de hoy, hubiera sido ya barroca y la prosa de Eugenio D'Ors equidista de lo primitivo por dimensión de hombre que siente la ciudadanía, y de lo barroco, porque así el Looconte, preferire no agotar su forma en un grito. Es hoy, es esta hora la hora propiamente al maestro que reclina su densa prosa paternal en el neo-clasismo, su lecho prodigioso preparado en un remanso plácido del tiempo. Su neo-clasismo sereno y morbido a la vez, requiera este tiempo de confluencia y armonía de todos aquellos júbilos primeros; este nuestro tiempo de llanura ondulada para un solo caudal ancho y sonoro. Su estilo, el neo-clasico, coincide, como en una Obra Bien Hecha con este momento de su apreciación su acento primordial. Pues ¿No es acaso neo-clasico la confluencia de Falanga y Tradición que ya discurren venturosamente Falango-Tradicionalista? ¿No hay en las dos vertientes dos sabores legítimos, hermanados, atenuados en gracia a la unidad que es orden y concierto? ¿No forma esta fusión impar de Falanga Tradicionalista un leño fértil a la prosa neo-clasica?

Afortunado ha sido en esta aparición el maestro. Y tanto, que no queremos saber ya en cuanto tiempo ha sido elaborada. Aceptemos este principio afortunado como señal de un rendimiento próspero e íbico inicial magnífica locución, del verbo oportuno. Pues, frente al calendario gitano aún perdura lo griego que siempre quiso ver a sus hijos con buenos principios.—LOGOS

Santo Domingo

6 de octubre

Efecto de las pasadas torrenciales lluvias, baja el río Glera con un caudal propio de los meses invernales. La gratitud me obliga, en mi nombre y en el de los convalecientes de nuestra clínica militar, dar las más expresivas gracias a mi director que remite diariamente varios números del periódico LA RIOJA que con avidez y agradecidos leen los heridos en la guerra.

A propósito de nuestro hospital para convalecientes, puedo decir que el personal del mismo es el siguiente: Director, comandante médico don José María Benedito Hidalgo; jefes de clínica, don Justino Prados y don Gustavo Bueno; ayudante, don Francisco Azofra, médico y practicante, don Saturnino y don Máximo Valdearrama, don Celso Alonso y su hijo Calixto, y dentista, la señorita Josefina González, que para ello tiene su correspondiente título profesional.

Los sanitarios militares son: sargento, don Víctor Urriátegui Robledo y soldados Evaristo Espinosa, Félix Rueda, Modesto Madiraveite, Juan Ruiz; administrador, don Lucio Gómez; auxiliar, don Norberto Madiedo, siendo delegado el concejal don Eusebio Riaño.

Directora, en su parte, es también la simpática y cariñosa señorita María Paz Azpeitia, que desde el principio de la fundación ha sido el alma incansable de todos los trabajos y preparativos, y para el servicio y atención de enfermos están las insustituibles Hijas de la Caridad, al frente de 24 señoras que voluntariamente se releaban, estando provisionalmente con ellas las enfermeras María Gómez y Julia Bardeci.

En la puerta de entrada veo la lista de los donantes de regalos, que son los siguientes: "El Queleño", seis melones; Hotel Comercio, pasteles para postre; Pedro Rojas, seis kilos de tomate, un kilo café malta y dinero en metálico; Agustín Herrera, un cordero de alubias; viuda de Antonio Pérez, de Ciruela, una docena de huevos; Germán Gómez Hierro, veinte paquetes de cigarrillos de 0'25 pesetas; Alejandro del Río, 20 cajetillas de 0'20; Antonio Bartolomé, tres kilos de caparrón verde; Julián Ochoa (Pitona), tres kilos de chuletas; don Carlos del Barrio, cinco docenas de pasteles y tres botellas de Jerez; doña Esther Hiras, tres kilos de uva; don Gregorio Ruiz, 25 pesetas, y don Vicente Prior, 500.

La lista anterior ha de servir de estímulo para los calceatenses, y seguiremos publicando los nombres de los donantes.

Pasando a saludar a los convalecientes, me piden unos legionarios que solicite para ellos maderas de guerra, siendo los solicitantes Tomás Carolo, Luis Cabeza Niñez y Francisco Carrasco, cuya dirección es: Clínica Militar de Santo Domingo.

Para que nada faltase, reanudo mi conversación con el convaleciente Agustín Orejón, conocido por "El Argandéño", andaluz, valiente matorral de novillos, que ha torreado en Tetuán de las Victorias y en muchas plazas españolas, que sueña más que en su curación, con el completo triunfo de Franco y me dice que, cuando esto llegue, volverá a torrear, pero con la condición de hacerlo en esta plaza.

—Han sido celebrados solemnes funerales de aniversario por el alma de Félix Ojeda, a cuya viuda doña Guadalupe Janda, retiro mi sentimiento.

Con extraordinaria solemnidad y concurrencia se han celebrado fune-

rales también por el mártir de España el joven Pedro María Maguregui, hijo de don Antonio, cuya bondadosa familia, tan apreciada en esta ciudad, tuvo ocasión de, en el fúnebre acto, convencerse de lo que se le aprecia. Nuestro elocuente párroco, don Jesús Compostizo, en una sentida plática ensalzó al joven Pedro María.

Muchísimos fueron los que testimoniaron su sentimiento a tan distinguida familia, a cuyo dolor me asocio sinceramente.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por la Junta han sido resueltos los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio Rafael Calvo Martínez, José Fraile Vázquez y Vidal Jiménez García, de Grávalos.

Diego Davallillo Santamaría y Marcos Muñoz Osma, de Logroño. Domingo Lázaro Sáenz, Scto en Cameros.

Agustín Terrero Zapata, Arnedo, Jesús Medel Espinosa, Ausejo. Donato Cañas Soto y Angel Olmos Bonia, Santo Domingo.

Útiles para servicios auxiliares Angel Bermejo Garijo, Aurelio Hernández Toledo y Félix Ortega Alvarez, de Igea.

Emiliano Martínez Casero, Rafael Pérez Grande y Francisco Zabala Alonso, de Logroño.

Basilio Nicolás Sáenz, Ribaldrecha, Miguel Ruiz Sáenz, Alfaro. León Blasco García, Entrena. Martín Bajo Ibáñez, Pedrosa. Aquilino Ochoa Arenzana, Muro en Cameros.

Excluidos totalmente Miguel Marín Alvarez, Igea. Luis Ajamil Aguado, Logroño. José Escrich Sánchez, Alberite. Juan González Muro, Lumbreras. Marino Aguado Rodríguez, Molinos de Ochoa.

Tomás Fernández Yécora, Santa Eulalia. Julián Sancho Sancho, Valgañón. Feliciano Caro Ruiz, Corera. Manuel Ruiz Martínez, Navajún.

Excluidos temporalmente José Ortega Montoya, Santurde.

Pendientes de clasificación: Adolfo Arnedo Palacios y Francisco Lavilla Sáenz, de Igea.

Marino Arnedo Espinosa, Rogelio Escobés Andrés, Natalio Esteban García, Pío Fernández Mateu, José González Ibáñez, Juan Igea Nájera, Luis López Fernández y Nicasio López Vea, de Logroño.

Daniel Sáenz Soria, Navajún.

RIOJA ALTA

SANTURDE, 6.

HOMENAJE AL CAUDILLO.—Este pueblo que siempre dió pruebas de fervoroso y ardiente patriotismo, celebró con todo esplendor la Fiesta del Caudillo.

Las Milicias y el pueblo en masa acudieron a una solemne misa que se celebró en la iglesia parroquial, y que ofició el ilustre y preclaro hijo de esta villa don Gumersindo Capellán, párroco de Burgos, cantándose al final de la misma un Te Deum y una Salve a la Patrona del pueblo, Virgen de la Cusita para impetrar del Altísimo deprece sus bendiciones sobre nuestro Generalísimo, a fin de que pronto pueda ar nuestra querida España, Una, Grande y Libre.

Seguidamente el pueblo en manifestación, se congregó junto a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón principal nuestro dignísimo y muy querido párroco don Andrés Ortega pronunció un hermosísimo discurso saturado de religiosidad y patriotismo.

A continuación habló el antes citado sacerdote don Gumersindo Capellán, quien con emoción felicitó a su querido pueblo natal por su acendrado amor a la auténtica España. Se cantó el himno Nacional y los de Falanga, Oriamendi y Leó, nario, dirigiéndose la manifestación que, con el brazo en alto, no cesaba de vitorear a España y a Franco.

OTRO MARTIR DE LA PATRIA.—Acabamos de recibir noticias de que en el frente de batalla, peleando heroicamente ha dado su sangre generosa por Dios y por la Patria, el viejo camarada de F. E. T. y de las J. O. N. S., Tomás Villanueva Castro, de 43 años, quien desde el principio de nuestro glorioso Movimiento Salvador, se hallaba en primera línea.

¡Mi viejo y querido amigo y camarada, Tomás Villanueva!; sabemos que has muerto como un héroe al grito de ¡Arriba España! Por eso, todos tus camaradas y amigos de Santurde, que son muchísimos, al saber la noticia, con los ojos puestos sobre los luceros donde haces la guardia eterna, te saludamos conmovidos con cariño fraternal y brazo en alto gritamos: ¡¡Caradura, Camisa Vieja, Tomás Villanueva Castro!! ¡¡Presente!! ¡¡Gloria a los caídos!! ¡¡Arriba España!!

ANGUTA (Valgañón), 5.

El día 25 de septiembre se celebró la fiesta de gracias a la Santísima Virgen y al Señor por seguir triunfantes en la guerra y por las hermosas cosechas recogidas durante el año.

Por la mañana salió la tradicional procesión con la Santísima Virgen del Rosario, recorriendo las calles del

pueblo, con la mayor devoción, asistiendo los niños de la escuela con sus Cruz y numerosos fieles, llevando el gran pendón en cabeza y en el centro el estandarte de las Hijas de María, cuyas cintas iban sostenidas por dos gentiles niñas, siguiéndoles nuestra Bandera Nacional y a continuación la bendita imagen, escoltada, por el Ayuntamiento y finalmente el Clero con Cruz alzada.

Durante la misma hubo disparo de cohetes, bandeo de campanas y cánticos católicos y patrióticos; celebrándose acto seguido misa solemne, en la que pronunció un vibrante sermón el señor cura párroco, don Luis Angulo.

También el día 26 se celebró la fiesta de San Cristóbal, en procesión por el mismo itinerario que el día anterior y, por la tarde, después del Santo Rosario, dedicaron unos versos a la Santísima Virgen y a Dios Nuestro Señor, los niños Aquilino Camarero y Vidal Robledo y las niñas Rosa, Ana Gonzalo y Gabina Mateo, que gustaron muchísimo y por lo que recibieron muchas felicitaciones.

Acto seguido se congregaron todos en la plaza de la Iglesia, donde se cantaron a presencia de la Bandera, el Himno Nacional y los de la Legión, Falanga y Oriamendi, y se dieron atronadores vivas a Nuestra querida España y a nuestro Caudillo Franco. José Martínez Doñaaveitia.

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de donativos en jerseys y lanas, entregados en esta Delegación: Doña Julia Sáez, un jersey; doña Guadañupe Reija, un jersey; "La Ideal, un jersey y cinco pares de calcetines lana; doña Judit Sáenz Torres, un jersey; don Cayetano Pérez, un jersey; comercio "El Nuevo Mundo", dos camisetas, dos jerseys y dos pares de calcetines, todo de lana; señoritas María Angeles y María Isabel Harroca, dos jerseys y dos pares de calcetines; señora de don David Valgañón, un jersey; señora de don Pablo Ramírez, un jersey; doña Isabel Rizo de Gutiérrez, un jersey y un par de calcetines; don Bonifacio Nájera, dos pares de calcetines y un jersey; don Joaquín Espert, dos jerseys; don Martín Barco, dos jerseys; señora de don Hilario Amelivia, dos jerseys; doña Anselma Madurga, un jersey sin mangas; don Eugenio Cadarso, un jersey; doña Felipa Gracia de Miguel, dos pares de calcetines y un jersey.

Donativos en metálico: Don Francisco Laredo, cinco pesetas.

Como se ve, continúan los españoles desinteresados haciendo envío de donativos con destino a los frentes y hospitales. Es tan necesaria la aportación de todos, a fin de evitar los rigores del frío, que se tiene la seguridad de que no habrá un solo riojano que se estime de serio, que deje de contribuir con su óbolo en favor de quienes rescatan a España.

LA RIOJA hace 25 años

La afición al futbol, lo mismo en mayores que en pequeños se notaba por días; se formaron varios equipos de niños, siendo el mejor el de la "Recreación Club", que luchó contra el segundo de la escuela de don Esteban Oca, ganando aquél por 9 goles a cero; luego con el team de comerciantes, ganando también por 5 a cero, y por último jugó contra el escolar de San Antonio y de los Maristas, ganando también por 7 a cero.

Se reunió la Comisión organizadora de las próximas corridas de San Mateo y acordó dirigirse a varios ganaderos, entre ellos el duque de Vergara, y a los diestros hermanos Rafael y José Gómez (Gallos), y a Machaqui, a quien la Comisión le otorgó un voto de gracias porque con un desinterés poco frecuente en la gente de coleta, al no poder venir a torrear Bombita, los dos primeras corridas que tenía contratadas, lo sustituyó el, proporcionando una economía de mil pesetas.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, hizo uso de la palabra el señor Valluquera (don Félix), manifestando que la pasarela construida en la calle de Vara de Rey, había costado 13.233'71 pesetas.

En el Frontón Esti-Jai jugaron un partido de pelota a remonte y a 50 tantos Irigoyen y Eirasti contra Campos y Larrar, ganando los primeros por 17 tantos.

Se notaba gran abundancia de cabritos y corderos de leche, que se vendieron a 2'25 pesetas el kilo.

En Haro recaudó el Ayuntamiento, lo por Consumos y Arbitrios, durante el pasado mes de septiembre 18.554'27 pesetas, resultando una diferencia en más sobre el año anterior en el mismo mes de 2.130'65 pesetas, y 3.591'77 pesetas más con respecto a los tipos presupuestados.

En Berceo, con tiempo muy frío, pues ya estaba cubierto de nieve el Cerro de San Lorenzo, se celebró la fiesta en honor de la Virgen del Rosario, ocupando la sagrada cátedra el párroco de Viguera, don Eugenio Ordoz, que pronunció una elocuente oración ensalzando las virtudes de la Virgen, siendo muy felicitado.

En Alfaro cayó una helada de gran intensidad que produjo grandes daños en los pimientos y otros productos.

En Santo Domingo, en el merca-

do de reses de corda, se cotizó en baja el ganado, ofreciéndose los tonones, de 15 a 20 pesetas y las crías, de 35 a 40, según clase y tamaño.

Avisos y Noticias

Por don Hilario Amelivia, vicepresidente, en funciones de Presidente, de la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial, ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo ante el Tribunal Provincial contra resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial, sobre clasificación de cédulas personales, hecha a don Ramón Díez y su esposa doña Pilar Remírez, vecinos de Alfaro.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

DIPUTACION PROVINCIAL

A partir del día 1.º de actual, ha quedado abierto el pago de los intereses de las Obligaciones Hipotecarias del Palacio Provincial, cupón número 23, correspondiente al tercer trimestre del año actual, así como también los que corresponden a cupones de vencimientos anteriores.

Logroño, 7 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Presidente, HILARIO AMELIVIA

LA CULTURAL

ACADEMIA PREPARATORIA BACHILLER — MAGISTERIO COMERCIO Han comenzado las Clases con Profesorado competente Separación de sexos. General Mola, 14 y 16. 2.º. Telf. 1899.

De los baños de Elgorriaga (Navarra) regresó la afamada comadróna, doña Beatriz Aiso, con su bella hija señorita Anita Plano.

A los 63 años de edad, ha dejado de existir en Murillo, donde residía, don Manuel Andrés Hernández.

Su fallecimiento ha sido muy sentido por las excelentes dotes que adornaban al finado y que le habían captado el sincero afecto del vecindario en pleno.

A su apenado hijo don Lorenzo; hermanas, hermanos políticos y demás familia, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

En la Cocina Económica se recibieron ayer por conducto del señor alcalde 25 pesetas, las cuales fueron entregadas por doña Josefa Mecoleta de González, por cumplirse hoy el aniversario del fallecimiento de su señora madre.

El Presidente de la citada institución, en nombre de la Junta envía las gracias a la donante.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

Mañana sábado a las 6 de la tarde tendrá lugar en la Inspección de Policía Urbana la subasta de los puestos de castañas para la temporada próxima.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10. 2.º

Las consultas y despacho de certificados en las oficinas del regimiento de Infantería de Ballén número 24, se rán de cinco a siete de la tarde.

En la pila bautismal de la iglesia de la Redonda, el coadjutor de la misma, don Jacinto Vellilla, regeneró al niño José Manuel, hijo del capitán de la Guardia civil, don José Palacio Buitrago y de doña Marina Benito García, siendo apadrinado por su tío, don Antonio Palacio, teniente de Carabineros y la bella señorita Milagritos Fernández. Eñahorabuena.

VISITE LA "LICORERA JEREZANA"

SAN BARTOLOME, 14 donde encontrará el mejor surtido de licores a grand y embotellado. "Licorera Jerezana". S. Bartolomé, 14

Han sido repustar en el cargo de maestras propietarias de Valdeperillo (Cernaga) y Carabaña (Madrid), doña Pilar Corral y doña Felipa Pérez Vicente, respectivamente.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 3

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Camaradas que han de presentarse hoy, viernes, de cuatro a seis, en el Negociado del Plato Único (Ayuntamiento) para recoger los tickets:

- 1 Lola Pérez-Gloria Villaró
- 2 María Luisa Rincón-Guadalupe Ochoa.
- 3 Milagros Martín-Pili Lozano.
- 4 Esperanza Blanco-Angelita Casado
- 5 Margarita Reyero-Mercho Lecha
- 6 Josefa Pérez-Carmen Muntión.
- 7 Josefa Infante-María González.
- 8 Juanita García-Enriqueta Jón.
- 9 Margarita Ruiz-Alicia Rodríguez.
- 10 María Jesús Cundin-Guadalupe Escujá.
- 11 Rita Martínez-Carmen Martínez Echarri.
- 12 María Luisa Terrazas-Luz Manríquez
- 13 Angelita Domáica-Angelos España
- 14 Carmen Fernández-Carmen Renter
- 15 Dolores García-Josefina Miranda
- 16 Consuelo Vargas-Concha Zurbarán
- 17 Adela Ollivar-María Cruz Ruiz
- 18 Eugenia Hormillaja-María Paz Senra.

- 19 Natividad Sacristán-Pili Bergasa
- 20 Pilar Fernández Villarreal-Mercedes Eguren.
- 21 Consuelo Pérez-Irigo-Pili Rodríguez.
- 22 Mercedes Rodríguez-Isabel Peránz.
- 23 Esperanza Manzanares-Raquel Ochoa.
- 24 Mari Santo Tomás-Victoria Domas
- 25 Concha Navarro-Blanca Fernández Villarreal.

- 26 Milagros Clavijo-Eloisa Nozal.
- 27 Carmen Collis-Carmen Sáenz.
- 28 Adoración del Pueyo-Inés Maza.
- 29 Juanita Gómez-Bonita Tobía.
- 30 Pili Marín-Carmen Behaviana
- 31 Africa Adán-María de los Dolores Jiménez.
- 32 Aurelia de Pedro-Felisa del Val
- 33 Aurelia Tamayo-Carmen García Cuevas.
- 34 Pilar Alonso de Ozaola-Carmen Alonso de Ozaola.
- 35 Inocencia Terroba-Antonia Rala

¡Arriba España!

MARGARITAS

Relación de las señoritas encargadas de la recaudación del Plato Único que deberán presentarse hoy viernes, de cuatro a seis de la tarde en el Negociado del Ayuntamiento para recoger los talonarios.

- Conchita Ortiz-Gloria Navarro.
- Conchita Santo Tomás-Pilar Madariaga
- Terresa Santander-María Martínez de receda
- Esperanza Cobos-Angelos Vicente
- Encarnación Errasti-Nanol Jalón
- Angelita Martín-María Teresa Carmen Ortiz-Regina Peñola
- Dolores López-Paquita Luis
- Conchita Gil-Prison Gil
- Gloria Gutiérrez-Conchita Gutiérrez
- Rosa Pérez-Segunda Pérez
- Mercedes Soto-Ester Paris
- Felisa Ruiz-Pilar Ayala
- Julia Centeros-María Negrillos
- María Luisa Cores-Amelia Cortes
- Elvira Moyallán-Angelos Pérez
- Carmen Sáenz-Angelita Sola
- Rafaela Martínez-Victoria María
- Guadalupe Ayala-Amparo García
- Micaela Cermeno-Nieves Calabris
- Felisa Nobleza-Concha García Páez
- Elena Espiga-Rosario Ibarrola
- María Teresa Martínez-Camino Briga
- Mary Esteban-Carmen Pancorbo

La presidenta.

¡VIVA ESPAÑA!

Se ordena a todas las camaradas francas de servicio se presenten esta tarde a las tres en nuestro domicilio social, advirtiéndose igualmente a las que les corresponde coser hoy.

La Jefe Local

C. O. N. S.

Se ordena a todos los delegados de los Sindicatos afectos a esta Central Obrera Nacional Sindicalista que el próximo sábado, día 9 de los actuales y hora de las siete y media de la tarde se presenten en este domicilio.

Logroño, 7 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

El Delegado Local Sindical

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO-VITORIA. Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6.30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarta, 13. Teléfono 1441.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Antonio Saura, lo Sánchez.

Defunciones.— Purificación Arco Salazar, de 8 meses, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

HUESPED. Se desea uno para estar como en familia, cuarto de baño y todo confort. Mercedes, 1. 3.º

SE TRASPASA tienda de frutas, en sitio céntrico, Razón en LA RIOJA.

URGE NISERA en Audiencia, número 3, 3.º 4.º.

SE ALQUILA GARAGE en 20 metros y HERMOSA HABITACION para dormir. Razón, Cantalejos, 13. L. 2.º, derecha.

SGCB2021

sección de Arnedo

ARNEDO, 6

AYUNTAMIENTO.— La última sesión celebrada fué presidida por el señor...

Se levantó la sesión.— Relación de carnes sacrificadas en el Matadero municipal...

RECIBAN su atilado esposo y sus apenadas hijas Carmen, Antonia y María...

ENCISO, 5. Levamos unos días de copiosas lluvias que impiden a los labradores...

LA FERIA.— No podían pensar sus organizadores y propagandistas el exitoso definitivo de la inauguración...

Pérdidas

—De una pulsera dorada de identidad con un emblema del Tercio y la inscripción "Esther". Se gratificará su entrega en esta Administración.

Anuncio para los farmacéuticos

Por tener que incorporarme a filas, se ofrece para su desempeño la plaza de Farmacéutico Titular del Ayuntamiento de esta Villa...

También irá aneja la dotación por igual consistente en 12 pesetas anuales por vecino y 4 y 2 pesetas por caballería mayor y menor...

COCHE DE NIÑO. Se vende en buen uso. Razón en LA RIOJA.

TIENDA

Se arrienda en la Calle Mayor. Razón, Sagasta, 21 (tienda de lanas).

SE NECESITA oficial y medio oficial impresor. Dirigirse, Imprenta Broquetas, Quintiliano, 2. Calahorra.

VINICULTORES

Bocoyes, medios bocoyes y bordelesas de roble y castaño, se venden. No comprar sin consultar o visitar esta Casa.

DESEO GABINETE y alcoba con dos camas amplias, en familia. Razón en LA RIOJA.

MUCHACHA para coser, se necesita. Razón en LA RIOJA.

TOMARIA EN ARRIENDO huerta, con casa y gallinero. Razón en LA RIOJA.

VACAS. Se venden dos, superiores, recién paridas, con sus crías. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albelda. (a)

SE NECESITA un aprendiz, con principios de panadería. Razón LA RIOJA.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

OVEJAS. Vendo 40, de todo diente, partir en noviembre, juntas o en partidas, y DIEZ BORREGAS. Manuel Martínez, Depósitos de Agua. Logroño.

Técnico electricista

Importante empresa retribuirá bien a persona competente en Centrales, Instalaciones y Bovinados. Inútil presentarse sin buenas referencias.

TIJERAS DE ACERO FORJADO MAQUINAS PARA AFEITAR INSIGNIAS PATRIOTICAS, Etc. Hilario Bartra — Eibar (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

CHICO de 14 años se necesita en Casa Piazuolo.

SE VENDEN: Dos parejas de BUEYES; cuatro CABALLERIAS; tres CARROS con arcos; una NOVILLA de 17 meses, preñada; dos NOVILLAS de medio año, y una partida de MADERA, en el puente de Iregua de Alberite. Cristóbal Iribarria.

CAFE MAIPU

LAUREL, 28 Servido por elegantes señoritas. Gran Orquesta Americana. Abierto todos los días. — Tarde, de 2,30 a 4,30. NOCHE: DE NUEVE A DOCE. VISITAD EL MAIPU

GUARDIANES DE PRISIONES. 200 plazas. Sueldo 200 pts. Clases por persona competente. Contestaciones completas. Razón, Av. Colón, 37, 3.º, izq.º.

AUTOMOVIL Citroen 5 H. P., en perfecto estado, 2 plazas, cerrado, se vende. Razón, Félix Jiménez, Castrador, Calahorra.

FONDA. Se traspara la más acreditada de Tarazona, por defunción de su dueña, la señora Pilar. Tratar con los hijos de la misma, en dicha fonda.

PUPLOS. Deseo dos estudiantes, como en familia, chicos o chicas. Razón en LA RIOJA.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la del Practicante Fortunato Hueda, en HARO.

SOLAR. Se vendió en la calle de Múgica, haciendo esquina. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 8 vacas de leche, con su clientela o sin ella. Razón, LA RIOJA.

HUESPEDES. Deseo sólo para dormir; sitio céntrico. Razón, LA RIOJA.

SE NECESITA oficial o medio oficial adelantado, en la hojalatería de Laureano Apellániz, en HARO.

BARBERO. Hace falta un medio oficial en la Peluquería de Sada, en Calahorra.

BICICLETA semintiera, marca "Orbea", vendo. Muro del Carmen, 9, 1.º.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se desea comprar en perfecto estado de funcionamiento. Dirigirse a la Central Nacional Sindicalista, G. Mola, 64, 2.º.

COLOCACION

SE NECESITA SEÑORITA PARA OFICINA, que sepa mecanografía, redacción de cartas comerciales y taquigrafía. Dirigir ofertas por escrito a LA RIOJA (XZ) con indicación de edad, domicilio y referencias. Será bien retribuida.

NUCES

Vende unas 60 fanegas Eugenio Barroso. Santo Domingo de la Calzada.

HERRADURA. Se necesita medio oficial en casa de don Juan Olañeta, en Viana (Navarra).

APARATO DE RADIO, deseo tomar en alquiler, por meses. Razón en esta Administración.

CEDO HABITACION ventilada y con sol, con o sin derecho a cocina, sin amueblar, a señora o señorita. Informarán en LA RIOJA.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternera. Razón, Feliciano Vargas, en Ezcaray.

SE NECESITA PASTOR para ovejas. Tratar con Vitorico Espiga. Nájera.

DESEO PISO AMUEBLADO seis camas. Razón en LA RIOJA.

Transportistas

Pago a 35 pesetas l. tonelada de trigo a Bilbao. Matías Grijalba, en Fuenmayor.

APRENDEZ. Se precisa. Ultramarinos Viuda de Arróniz.

MACHO de 6 años, con la marca a toda prueba, lo vende Benito Sáenz, en Ausejo.

CHICA DE 20 AÑOS, con buenos informes, se ofrece para servir. Escribir a María Díez Díez, en Rincón de Olivedo.

SE VENDEN 900 CANTARAS DE VINO NUEVO, en buenas condiciones, en tres cubas. Tratar con Fidel Hernández, en Cenicero.

Agencia Hispanoamericana

Calvo Sotelo, 12, Bajos. — Logroño. Gestiona la compra y venta de fincas Urbanas y Rústicas, y la operación de Hipotecas. Comisión 2 por ciento. Mucha seriedad.

Venta de material eléctrico usado

Transformadores secos. Contadores. Limitadores. Cortacircuitos tripolares en aceite. Empaquetadura amianto. Valvolina negra. Pletina y cuadrado de cobre, etc., etc. — Informes, Cooperativa Electricidad. Vitoria.

PENSION CASTELLANA. Se necesita chica que sepa cumplir con su obligación. Calvo Sotelo, 11, 8.º derecha.

ORJADO. Se necesita para labranza y carro, y un PASTOR de 15 a 18 años para ganado lanar. Victor Melón, en El Cortijo.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

SE DAN CLASES de 1.ª Enseñanza y Bachillerato. Informes en LA RIOJA.

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1265

Mulas y mulos

Por encargo de la Comisión de Compra de Ganado para el Ejército, compra de 4 a 12 años y de 1,42 a 1,54 de talla. Permanente en HARO. Rustiano Pérez.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

BARBEROS. Se necesita medio oficial adelantado, en casa del Practicante don Daniel Ramírez, en Ausejo.

AUTOMOVIL "PEUGEOT", cerrado y en buen uso, 7 H. P., lo vende Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Porte, 24. Telf. 1906 LOGROÑO

SE ARRIENDAN, un entresuelo y un piso (éste en 60 pesetas), con sol, en Rodríguez Paterna, 23. Razón, Portallillos, 17, entresuelo.

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Viuda de Santos Ochoa. Portales, 48.

Representante

comisionista, ofrécese para Bilbao, pueblos ría, productos riojanos. Escribir: J. A., Hogar Propio, 24. Baracaldo.

PELUQUERIA. Urgente, necesito oficial y medio oficial adelantado. Para informes, dirigirse a don Félix Benito, practicante-comadrón, en Autol.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

DESEO 3.000 PESETAS, con hipoteca de casa en extrarradio de Logroño. Razón en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desean dos o tres, con pensión o sólo a dormir. Razón en LA RIOJA.

DEPENDIENTA se ofrece con buenos informes. Razón, Calle San Juan, 33, segundo. Logroño.

SE PRECISA medio oficial adelantado de barbería, con urgencia, con manutención o a sueldo, según convenga. Plaza San Agustín, 5. Alonso, Practicante.

PISOS ALQUILO, bien decorados, con galería, muy baratos. General Franco, 42.

SE VENDEN: Dos carros de varas para 3.000 kilos; dos máquinas atadoras, una "Marconi" y otra "Ajuria"; una sembradora de trigo; una trilladora de Sierras Alavesas, núm. 3, y un volquete y tres bravanes del núm. 1. Dirigirse a José Saramián, Dehesa de Grañón.

Aguas Azoadas

¡CATARROS! ¡ASMATICOS! Recuérdase a los Sres. médicos y enfermos de las vías respiratorias que la Estación Otoñal es la más indicada para combatir ASMA, BRONQUITIS, CATARROS CRONICOS, GRIPE, sus consecuencias fatales y propensión a resfriados, con el tratamiento sin rival AGUAS AZOADAS en bebida, inhalaciones, pulverizaciones, duchas nasales. Millares de enfermos curados y aliviados. 46 años de experiencia siempre con resultados positivos. Consulta médica de once a doce. CALLE SAN MIGUEL, 18. ZARAGOZA Pídanse folletos.

PRIMER PISO espacioso, galería al Mediodía, en Trinidad, 4, y PLANTA BAJA para tienda, con vivienda y almacén, se arriendan. Bretón, 32.

SE ALQUILA un ENTRESUELO. Canalejas, letra L. Informes, 1.º, de la.

SE VENDE UNA CAMIONETA, cerrada, para mil kilos. Tratar, "Café Sulzo". De 10 a 12 y de 4 a 6. Logroño.

COMPRARIA máquina para marcar tablas de cajas. Tratar con Santiago Ortiz, en Ezcaray.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

PISOS. Se arriendan: un segundo en Duquesa de la Victoria, 29; y un primero en Paralela Vara de Rey, 4. Informes, en las Porterías de dichas casas, y don Nicolás Calvo, Teléfono 1096.

SE ALQUILA 2.º piso amplio, con galería, en 70 pesetas. A. Colón, 9. (a)

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

VENDO FARMACIA Tratar con el propietario, en Villar de Arnedo. (a)

FABRICACION DE ENVASES para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

Preparados Farmacéuticos Españoles El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla), acaba de poner a la venta: SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS JARABE DE HIPOFOSFITO COMPUESTO, marca ESPAÑA SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA BALSAMO DEL NISO ESTOMACAL El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES. G. Escolar.-Sevilla

Distrito de Logroño

ALBELDA, 6

LA FERIA.— No podían pensar sus organizadores y propagandistas el exitoso definitivo de la inauguración del Ferial de Ganados de todas clases en Albelda de Iregua. El sitio del ferial, una amplia y bonita explanada en el camino de Nalda, es espaz y estaba muy bien dispuesto para la buena disposición del ganado. La torrencial lluvia del día 3, aunque impidió la inauguración oficial, no fué obstáculo para una gran animación, aumentada el día 5 en que no se podía transitar por el ferial, abarrotado de feriantes, forasteros y vecinos. El orden fué perfecto en todas las transacciones y muy abundantes las transacciones.

Se compró y vendió abundante ganado lanar, y de cerda, pero las más numerosas fueron las ventas de ganado vacuno y caballer. Abundaron los tratantes forasteros, entre ellos el tan conocido señor Hierro, de Bilbao, quedando todos encantados de día aún se acercó el día 5 en que la última hora de la tarde en que hicieron también muchas operaciones.

El pueblo ha quedado entusiasmado y con ganas locas de que lleguen ferias del 25, 29 y 30 de abril. Recibirá encantado el bar "Los Tómbos", donde se celebraban con abundante consumo de chorros, zurracone y otros "tropezos" sumamente sazonados.

Contentos están asimismo el Ayuntamiento y los organizadores. En la próxima feria aún procuraremos que la animación sea mayor, por difícil que esto parezca. —Hollero.

VINOS SANOS Y BRILLANTES VINOS BIEN CONSTITUIDOS VINOS DE MAYOR RIQUEZA ALCOHOLICA se obtienen con los productos enológicos ALGRY ENOGRANOL FOSFO-SULFUROL ENOSAL CEMENTINE PARA VINOS TINTOS PARA VINOS CLARETES Y BLANCOS. Limpieza y desinfección del material vinario. PARA REVERSIMIENTO DE LOS ENVASES DE CEMENTO. CONSULTAS GRATIS. MUY IMPORTANTES todos los productos enológicos ALGRY están autorizados por estatuto del vino. Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja LOGROÑO

TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1382 C. VILLAMEDIANA. Cilindros, Amasadoras, Hornos. lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

VINOS FINOS DE RIOJA GOMEZ CRUZADO Abonos Minerales en existencias. AMONIACO - SUPERFOSFATO HARO

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

TAURINAS

UN PROGRAMA Y UNA CORRIDA

Y uno y otro en Zaragoza. No podía ser en otro sitio. Los de Aragón no "reblan" nunca y por si alguien lo duda ahí están los programas taurinos de las cercanas fiestas del Pilar, que son la más expresiva demostración de que los zaragozanos se sienten de las ridículas pretensiones bolcheviques de vencer a los invencibles mafiosos.

Es, con ello, Zaragoza la única capital que sin preocupación alguna ha organizado unas corridas que superan en categoría e importancia a las de sus más famosas ferias pasadas y que han alborozado no solo a los aficionados zaragozanos sino a los de las regiones comarcanas.

Bien se conoce que el valor, característico de los aragoneses, lo poseen también a toneladas su empresario taurino, el simpático Celestino Martín, al no disminuir la cantidad de sus espectáculos y aumentar en cambio su calidad.

Y ¡vaya combinaciones las que ha preparado este año!

La aceptación con que el público zaragozano las ha acogido es la mejor garantía de su importancia. Y como aquí en la Rioja han gustado siempre a sus aficionados los carteles excelentes, vamos a reproducir esas combinaciones en la seguridad de que ha de ser crecidísima la representación que en las corridas del Pilar han de tener los riojanos que, dicho sea de paso, tampoco "reblamos" por nada y también nos reimos de las fanfarroas.

Las tres combinaciones zaragozanas son estas:

Día 13.—Toros de Villar (hoy de A. turo Sánchez) para Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Luis Gómez 'El Estudiante'.

¡Casi nada!

Día 14.—Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Jaime Noain, con toros de Juanito Cabañero.

¡Una tontería!

Día 17.—Ocho toros de Alipio Pérez T. Sanchón para Lalanda, M. Bienvenida, Noain y 'El Estudiante'.

¡Vaya corrida!

Nada, que el poder atractivo de todas y cada una de estas combinaciones es irresistible y que todo aquel que conociéndolas no haga acto de presencia en la plaza de Zaragoza pierda todo derecho a presumir de aficionado.

Pero... aún hay más. ¿Más? Sí, más ¡y qué más!

La Pilarica, suficientemente honrada taurinamente con el detallado y leal programa, merece siempre los máximos honores, y han sido los queridos periodistas zaragozanos los que en este aspecto taurino han superado lo que parecía insuperable, organizando otra corrida, otra señoritísima corrida, que da al cartel del Pilar el más destacado relieve extraordinario.

Ha aprovechado la Asociación de la Prensa de Zaragoza ese parentesis de la segunda a la tercera corridas oficiales, para intercalar otra combinación a la que han rodeado de tales esplendores que si también es acreedora a los mayores elogios, es obligados a acudir a la enérgica potencia a un calificativo exacto.

Los periodistas ¡qué caray! hacemos las cosas bien. Y los zaragozanos han demostrado que las hacen mejor.

Esta su excepcional corrida reúne el triple deseo de abrilar las fiestas del Pilar, de rendir el merecido homenaje a las heroicas fuerzas de tierra, mar y aire de nuestro glorioso Ejército y de que Aragón estreche sus lazos de fraternidad con todas las provincias de la auténtica España.

Y a fe que han conseguido tan plausibles propósitos.

La hermandad de afectos y cariños quedará sellada con las preciosas señoritas — una digna muestra es nuestra distinguida y bellísima Asunción Palomo Cadarso — que, representando a cada una de las provincias verdaderamente españolas se reunirán, con motivo de esta corrida en Zaragoza para dar a la fiesta taurina y a las demás fiestas su nota de máximo esplendor. El homenaje, al invicto y glorioso Ejército ha de quedar de manifiesto una vez más en las explosiones de patriótico entusiasmo que han de sucederse en la plaza. Y la calidad extraordinaria de la corrida pesada con solo fijarse en la terna de matadores y el nombre de la ganadería que los periodistas zaragozanos han llevado a su cartel.

MARCIAL LALANDA, DOMINGO ORTEGA Y JAIME NOAIN, con toros de ANTONIO PÉREZ, de San Fernando. Lo mejor de lo mejor. Por eso merecen escribirse con mayúsculas.

¿Qué dicen ustedes? De seguro que

Las desvergonzadas fluctuaciones del señor Portela

Desde Roma

Ayer huía del caos rojo y con las entrañas revueltas de asco... Hoy, dicen que ha dicho en Valencia...

En los sensacionales documentos inéditos del señor Portela Valladares que hemos publicado en estas columnas hay una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria, para los que constituyen el mal llamado gobierno de Valencia.

El señor Portela Valladares nos dice en sus breves recuerdos: "El cónsul al llegar a aquí, me afirmó resucitadamente, claramente, que todas las esperanzas de él y de la Generalidad estaban en el apoyo de Francia, en su actitud al lado de Francia, a la que habían ofrecido Cataluña, Valencia y Murcia".

Ya conocíamos al señor Companys en su aspecto presidible — estuvo cumpliendo las obligaciones de esa actividad suya en el penal de Cartagena, hasta que fué relevado de tales trabajos por los que antes habían sido sus cómplices "los Azafra" y "los Prieto"; pero el pretexto separatista de Companys no se había desmascarado tan francamente, mostrando su rostro de patibulario traidor a la Patria, como en estos días de gloria y dolor a un tiempo. A los que aun tuvieron dudas acerca del carácter no del "secesionista" sino del "inhonorable" y falaz vendedor de girones de la Patria al mejor postor, les bastarán las afirmaciones del señor Portela para no cederle a este sujeto otras intenciones que las propias de su condición.

Al acusarle, el señor Portela señala, igualmente, con el dedo, a los hombres de Valencia. No pueden ser extraños a la intención y a la preparación del crimen. No se hubiera podido cometer sin su ayuda o, cuando menos, sin su pasividad bien pagada. El señor Portela lo cree también así, porque vuelve a decir en Francia, dejando ahora en la vaga claridad una bien meditada penumbra, el nombre de los traidores: "Corría la pretensión de que Cataluña, Valencia y Murcia, separadas del resto de la Nación, entrasen en una zona de pertenencia de Francia". Esto dice el señor Portela. No dice "es Companys el que pretende cometer este repugnante delito", sino que la "pretensión que corría" la supone en el ánimo de todos los que tienden su mano hacia Francia en España, en espera de su pago o limosna. Es todo el gobierno de Valencia el acusado por las palabras del señor Portela.

Para el señor Portela Valladares "es carne de horca" todo lo que deja tras de sí en la zona roja cuando, huyendo a sus posibles verdugos, busca

refugio, aterrorizado, en un buque francés. Ya lo cree así antes de que el cónsul "le informe resucitadamente, claramente, sobre aquel propósito de traición". Ann sin ello, sin conocer este nuevo punto obscuro en aquellas coincidencias, son todas las gentes indescabales, de imposible convivencia con las personas honradas. Detrás del señor Portela queda "la disgregación, el desorden, la anarquía, los incendios, los saqueos, los asesinatos en masa". "No se puede aceptar como gobierno el que impone o consiente esta barbarie"; pero frente a todo esto está la parte de España — él le dice al almirante que más de los dos tercios —, donde gozosamente se obedece al Caudillo; hay más organización, más condición de Estado y, por tanto, más condiciones de lucha; hay también unidad de dirección y un poder obedecido — las más decisivas exigencias para ganar la guerra —, y, sobre todo, está el General Franco, que es sin duda una de las figuras más completas que pueden encontrarse en nuestra historia militar.

El señor Portela Valladares "se siente atraído por la gloria de nuestro Movimiento y por la figura de nuestro Caudillo" — él lo decía —, y sale en cambio de aquel caos rojo "con el pensamiento espantado, con el corazón sobrecogido, con las entrañas revueltas de asco"... ¿Cómo es posible que ahora voluntariamente vuelva a mancharse con el contacto de los que él declaró impuros? Es natural que el señor Portela sienta simultáneamente las dos sensaciones: la del entusiasmo por nuestra Causa y la de náuseas físicas ante la delincuencia vulgar que deja en el aquelarre bolchevique.

Toda persona sensible y aun las de mediana sensibilidad, han de experimentar algunas angustias. También es natural que el señor Portela, durante su ausencia en el país vecino, se esfuerce en convencer a sus vecinos políticos de que están a nuestro lado, al lado de la España Nacional, la justicia, el orden, el progreso, y la fuerza también. Acaso le duelan en la conciencia aquellos rumores de su actuación pasada cuando, con nerviosidad y premura que el más benévolo pudiera calificar de complicidad o cobardía, abandonó el poder y los destinos de España en manos que él sabía indignas e infames. Eso también sería natural, porque la naturaleza humana, si no está sostenida por un ideal, es débil y susceptible a las tentaciones... Pero el capítulo de las tentaciones, en la triste historia de un pobre señor decrepito, es otro distinto.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

el deseo de acudir a esta excepcional corrida empieza a cosquillearnos, y malo será que el día 15, fecha de este magno acontecimiento patriótico-taurino no parezca la plaza zaragozana una sucursal de los tendidos de la logroñesa.

A Zaragoza, pues, sin temor alguno. Que si la sirena toca, camino de la plaza, ya sabemos lo que hay que replicarle. Lo del aragonés del cuento: "Chufia, chufia, que como no te apares tu..."

¡TOROS EN CALAHORRA!

Parece que a la afición de Calahorra no le agrada que termine la temporada sin que su bonita plaza, en la que tan excelentes corridas se han celebrado todos los años, dé señales de vida.

Lo decimos, porque ha llegado a nosotros la noticia de que se están realizando gestiones para ofrecer el domingo 17 del actual, un atrayente combinación que obligue a los aficionados a acudir a la laboriosa y alegre ciudad de los Mártires.

Y que estas gestiones van por camino firme, lo demuestra el haberse hecho petición oficial de la plaza y el detalle de que ya suenan nombres de posibles matadores para actuar en esa corrida. Y aún cuando alguno de esos nombres figuren en el cartel de otra capital, quedan muchos más que tendrán libre la indicada fecha y con los cuales puede confeccionarse un cartel que no desmerezca en nada de los que han dado justa fama a la plaza de Calahorra.

Los organizadores tienen por anticipada la condición simpática le pertenece a una patriótica entidad y de destinar los beneficios al mejor desarrollo de las atenciones humanitarias que son obra de su institución y que alejan el horror de las privaciones de muchos hogares.

Que lleguen estos trabajos a feliz término y que esa Calahorra quien brinde a la afición riojana un buen plato taurino mitigador del "hambre" que en este sentido están pasando los aficionados riojanos.

MIGUELIYO

M. Gómez Cobo

NIÑOS

RAYOS X.—SOL DE ALTURA

Ha trasladado su consulta a GENERAL FRANCO, 8 (frente al Cuartel de Artillería. Teléfono 22-72.

Bajo la presidencia del alcalde don Ramón Martínez y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Martínez Val, Estefanía, Moreno Garbayo, del Valle y Santana, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

ORDEN DEL DIA

DE ESTADÍSTICA.— Se aprobaron varias propuestas de veclidad.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se desestimó la petición de Rosa Hérces Sigüenza, para que se le admitiera un hijo en la Casa Cuna del Niño Jesús, por no ser la solicitante vecina de Logroño.

Igualmente, se desestimó idéntica petición formulada por Catalina Fernández, en el sentido de que se admitiera en la benéfica institución a su hijo Jesús.

Como la negativa se fundamenta en el hecho de que su marido, después de ingresar como voluntario en el Tercio, se pasó a los rojos, el señor Santana se pronuncia en el sentido de que no es justo que los niños paguen las culpas de su padre y por tanto es a su juicio, motivo más que suficiente para que si hay posibilidad, ese niño ingrese en la Casa Cuna.

El señor Martínez Val, por la Comisión le contesta en el sentido de que el informe de la Policía Municipal aconseja proceder así.

El señor Santana estima que ese sería un motivo más para que el niño le sea retirado, puesto que la misión nuestra en la Nueva España es ver de educar a los niños con arreglo a las normas que instituye el Nuevo Estado.

El señor Valle opina lo mismo que el señor Santana y entonces se da lectura al expediente del que resulta que la solicitante no trabaja y los estatutos de la Casa Cuna del Niño Jesús dispone que los niños que allí se recojan sean precisamente hijos de madres que trabajen, ya que la recogida se limita a las horas en que las madres están trabajando.

Por esta razón únicamente es por la que se desestimó la petición de Catalina Fernández.

Se acordó autorizar a doña Josefa Gáinzarán para llevar a efecto la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de verduras, previo el pago de los correspondientes derechos.

Idem, a doña Dominica Laguna, para abrir una carnicería, previo el pago de los derechos correspondientes.

Idem, a don Víctor Martínez para la apertura de una tienda de comestibles, previo el cierre de la comunicación con el establecimiento de carnicería de su propiedad.

Previo estudio del acuerdo municipal sobre la concesión de la Cruz de Beneficencia al guardia de circulación don Benedito López Azorín, se vino en conocimiento de que no ha brzar a soli-

licitar la mencionada distinción para el referido guardia por haber transcurrido cinco años más del plazo que determina dicho reglamento para la incoación del expediente y por no ser facultad del Ayuntamiento la solicitud de tal distinción.

Finalmente se aprobaron las facturas de suministros de medicamentos durante el mes de septiembre, a los pobres de la Beneficencia Municipal, por el farmacéutico señor Ruiz Prados.

DE POLICIA URBANA.— Da cuenta de la moción presentada por la Comisión respecto a las ordenanzas municipales de construcción, plano de ensanche y los diversos planos de alineaciones se acordó por unanimidad: Autorizar a la Comisión Municipal de Policía Urbana para acometer el estudio y proponer al Excmo. Ayuntamiento, la resolución definitiva de las Ordenanzas Municipales de Construcción, proyecto de ensanche y Planos de Alineaciones en el interior.

—Que a los fines expuestos en el anterior epígrafe se incorporen al seno de la misma, con objeto de un mayor asesoramiento, los Sres. del Valle, por su condición de Arquitecto, Rodríguez, por estimar que como Alcalde de Campo sea preciso su concurso y los Sres. del Val y Yangüela como facultativos sanitarios, sancionando denuncias formuladas por el Inspector de Obras, fueron impuestas las siguientes multas por ejecutar obras sin licencia: a don Lorenzo Garrido de 28 pesetas y a don José Berber de 12 y a don Víctor Abeytua de 13'50.

DE HACIENDA.— Conociendo el resultado de la comprobación hecha, según solicitaba don Cándido Cenozo, contratista de las obras de la ampliación de una nave del Matadero Municipal, los miembros de la Comisión de Hacienda, en unión de los que integran la Comisión Liquidadora de las mencionadas obras, dan cuenta de haber visto con complacencia el escrito presentado por el citado señor Cenozo y en vista de ello se acordó agradecer la renuncia del derecho que le asiste para reclamar lo que por huecos descontados pudiera corresponderle en la obra de referencia.

Se aprobó la lista de jornales de la semana anterior importante en 694 pesetas.

Idem, la cuenta de material presentada por la maestra municipal doña Asunción Yabar por su importe de 45'55 pesetas.

Con relación a la instancia presentada por el Superior de los Padres Jesuitas se acordó que, por no existir consignación en presupuesto para satisfacer los alquileres solicitados, se reconozca un crédito para el ejercicio próximo por cantidad igual a la que les corresponde recibir desde primero de agosto a 31 de diciembre del presente año, a razón de 300 pesetas mensuales.

En cuanto a lo que se refiere a desalojar la casa de dichos Padres, hoy ocupada por los guardias de Asalto, se acordó contestar que se procurará hacerlo lo más pronto posible. Y en cuanto a lo relacionado con la Pla-

za de San Bartolomé se acordó que la Comisión correspondiente estudie el destino que va a dársele para luego pensar en los arreglos necesarios.

Se concedió un crédito de 60'25 pesetas a don Francisco Lashoras, autorizado para sustituir al señor administrador del cementerio durante los ocho días de licencia concedidos por la Alcaldía para la realización de ejercicios espirituales.

De acuerdo con la propuesta formulada por el industrial don Augusto Bermejo para el suministro de los cristales necesarios en el Matadero, se acordó adquirirlos, así como fijar igual precio para los que se necesitan en el Asilo Nocturno.

Vista la necesidad de rectificar el inventario de bienes municipales por ser muchas las sociedades que en él no figuran o constan con valor inadecuado, se acordó nombrar una Comisión integrada por el presidente de la Comisión de Hacienda, el alcalde de Camp y el síndico de la Corporación para que realicen esta labor.

Pasa a estudio detenido la propuesta de la Comisión relacionada con la Plaza de Abastos, en lo que se refiere a locales para los vendedores al por mayor y petición de proyectos y estudio de construcción de una nueva, dedicada únicamente a mayoristas y hortelanos. El resto de la propuesta, que se relaciona con reparaciones en los sumideros y cierras metálicos, se acordó realizarla en la forma que indica.

Se aprobaron facturas debidamente comprobadas por un total de pesetas 14.254'77.

Se acordó igualmente, previo concurso entre los industriales de esta plaza, facultados para la venta de estos artículos, adquirir una balanza de precisión para efectuar el repeso de artículos en la Plaza de Abastos.

CONCEJAL DE SEMANA.— Por turno quedó designado para la próxima don Victoriano Rodríguez.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— La Presidencia dió cuenta de que le había visitado el concejal señor Pardo para darle cuenta de que el próximo día 9 se cumplía el aniversario de la muerte en el frente de batalla del concejal señor Sagastuy y, al propio tiempo, conocer los propósitos del Ayuntamiento para la organización de los funerales. Por unanimidad se autorizó a la presidencia para que se ponga de acuerdo con F. E. T. y de las Jons a este respecto, toda vez que el finado pertenecía como teniente al Regueto de la Milicia Nacional.

Finalmente, el alcalde señor Martínez suscitó la cuestión de los accl-

La actitud retadora de la mal llamada diplomacia soviética, hasta ahora secundada con fines egoístas por algunas potencias, ha encontrado en la Italia fascista una réplica adecuada y enérgica, que ha alejado de Europa el peligro de una guerra que serviría únicamente a los truculentos deseos de los sádicos y sanguinarios despotas de Moscú, para los cuales las carnicerías cotidianas con pretexto de "limpieza" no son suficientes y pretenden fomentar siempre mayores conflictos.

A la nota soviética que pretendía acusar a Italia del torpeamiento de barcos soviéticos en el Mediterráneo, exigiendo reparaciones, el joven ministro de Estado italiano Cioy de Ciano ha contestado con elegancia latina, rechazando pura y simplemente, haciendo Moscú pretendido insistir con una segunda nota, recibió una segunda y definitiva repulsa.

Toda la arrogancia soviética se basa únicamente en la sumisión de los Gobiernos llamados democráticos, temerosos de que el Komintern, por medio de sus agentes, solivante a la opinión pública, creando dificultades para su política interior. Estas intrigas políticas amenazan seriamente a la concordia de la paz europea, desde que un puñado de aventureros sin escrúpulos, torzando enfermos como Lenin o atracadores de trenes como Stalin, asaltantes de Bancos como Litvinoff han logrado imponer su odiosa tiranía sobre el desgraciado pueblo ruso, condenado a trabajos forzados y a toda clase de humillaciones para mantener a unos cuantos zánganos que son sus verdugos, Europa no ha disfrutado de un momento de sosiego, y la tolerancia sufrida de algunas potencias ha alentado la prepotencia soviética hasta que la actitud del pretendido gobierno de Valencia que es un simple pignete maniobrado desde Moscú, ha puesto en evidencia todo el peligro.

Ha sido necesaria la firme actitud italiana para obligar a la invadente soviética a retroceder y a abandonar el Mediterráneo, que como cuna de la civilización no puede tolerar la presencia de los bárbaros mecanizados de la Rusia soviética con sus métodos de piratería y de bandicaje.

Los que desde sus cómodos posiciones pretendían combatir al fascismo porque amenazaba el pacífico disfrute de sus privilegios, clamando por una más equitativa justicia internacional, tienen que reconocer que el fascismo es el único baluarte eficaz contra la gangrena bolchevique alentada por la Rusia soviética para arruinar y arrasar a la civilización.

Gracias a Italia y Alemania, el bolchevismo no solamente no prevalecerá en Europa, sino que será rechazado en las estepas asiáticas.

A. RIMONDI

(Spes).

El coronel de Bailén, señor Marzo, ha sido habilitado para el empleo de general de Brigada

Con motivo de haber sido habilitado para el empleo de General de Brigada, el coronel del Regimiento de Bailén don Ricardo Marzo, el Jefe de Despacho del Regimiento, teniente coronel señor García Poveda le cursó el siguiente telegrama: "Ruego a V. E. acepte la cariñosa y entusiasta felicitación de su Regimiento por su honrosa y merecida habilitación. ¡Viva España!"

A este despacho ha contestado el general Marzo con el siguiente: "Agradezco la cariñosa felicitación de mi Regimiento, enviando parte el apretado que de él forman parte el apretado abrazo de su coronel-General Marzo."

Por nuestra parte felicitamos al bizarro militar que tan justamente ha visto reconocidos sus excepcionales méritos con la honrosa distinción de que ha sido objeto por parte de S. E. el Generalísimo.

Con motivo de haber sido habilitado para el empleo de General de Brigada, el coronel del Regimiento de Bailén don Ricardo Marzo, el Jefe de Despacho del Regimiento, teniente coronel señor García Poveda le cursó el siguiente telegrama: "Ruego a V. E. acepte la cariñosa y entusiasta felicitación de su Regimiento por su honrosa y merecida habilitación. ¡Viva España!"

A este despacho ha contestado el general Marzo con el siguiente: "Agradezco la cariñosa felicitación de mi Regimiento, enviando parte el apretado que de él forman parte el apretado abrazo de su coronel-General Marzo."

Por nuestra parte felicitamos al bizarro militar que tan justamente ha visto reconocidos sus excepcionales méritos con la honrosa distinción de que ha sido objeto por parte de S. E. el Generalísimo.

Con motivo de haber sido habilitado para el empleo de General de Brigada, el coronel del Regimiento de Bailén don Ricardo Marzo, el Jefe de Despacho del Regimiento, teniente coronel señor García Poveda le cursó el siguiente telegrama: "Ruego a V. E. acepte la cariñosa y entusiasta felicitación de su Regimiento por su honrosa y merecida habilitación. ¡Viva España!"

A este despacho ha contestado el general Marzo con el siguiente: "Agradezco la cariñosa felicitación de mi Regimiento, enviando parte el apretado que de él forman parte el apretado abrazo de su coronel-General Marzo."

¡Labradores! España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. ENTREGAD, todos, aquellos desechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la ECONOMIA NACIONAL os quedará agradecida.

La largueza en la dádva, es el parapeto que se ha confluado a la retaguardia. No la rehuayas. Suscríbete con una cuota mensual a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.